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Bazén v aquaparku 
bude mít osm drah

Od rozhodnutí zastupitelstva měs-
ta postavit v areálu koupaliště nové 
městské lázně uplynuly dva roky. 
Příprava na jeho výstavbu se nyní 
zhmotnila do studie proveditelnosti 
a v příštím roce se počítá s vyhláše-
ním architektonické soutěže. Podle 
odhadů by mohl aquapark přivítat 
první návštěvníky kolem roku 2027. 

V současné době společnost Re-
laxsolution městu předala materiál, 
který se podrobně zabývá jednotli-
vými provozy budoucího sportov-
ně-relaxačního zařízení, stanovuje 
jeho kapacity a možnosti vzájem-
ného uspořádání. Architekt Václav 
Cviček dokončil studii proveditel-
nosti, která posuzuje možnost umís-
tění stavby městských lázní ve zvole-
né lokalitě. A firma Unigeo provádí 
revizi pásem ochrany vodního zdro-
je v prameništi Zlatá Opavice. 

„Možná někomu přijde, že studií je 
hodně, nicméně vzhledem k tomu, že 
jde o investici v řádech stovek milio-
nů korun, přípravy tomu odpovídají. 
Teď musíme čekat do konce dubna na 
ukončení měření v rámci revize pás-
ma ochrany vodního zdroje, následovat 
bude vyhlášení architektonické soutěže 
a bude ještě nutné změnit územní plán. 
Samozřejmě bychom byli rádi, aby se 
začalo stavět co nejdříve, ale asi není 
reálné, aby k tomu došlo dříve jak za 
pět let,“ říká starosta Tomáš Hradil.  

V rámci přípravy projektu musí být 
prioritně dořešeny činnosti, které mají 

zásadní vliv jak na samotnou výstavbu 
nových městských lázní v areálu kou-
paliště, tak na jejich pozici na zvole-
ném pozemku. Jedná se především  
o změnu územního plánu, protože 
část záměru zasahuje do plochy kra-
jinné zeleně, která by měla být změ-
něna na plochu tělovýchovy a sportu, 
případně na plochu silniční dopravy. 
Dále jde o redukci nebo změnu pod-
mínek ochranného pásma 2. stupně 
vodního zdroje Zlatá Opavice a v ne-
poslední řadě o napojení stavby na 
technickou infrastrukturu. 

Aquapark by měl disponovat pla-
veckým pětadvacetimetrovým ba-
zénem s osmi drahami, krytým re-
laxačním bazénem, brouzdalištěm 
pro děti, venkovním výplavovým 
bazénem, dvěma tobogany, sauno-
vým světem s  vnitřní i venkovní 
částí. Prostor by v něm měly najít  
i fitness aktivity, občerstvení a do-
plňkové služby. „Konečné architek-
tonické řešení bude výsledkem archi-
tektonické soutěže, která by měla být 
vypsána příští rok. Z ní vzejde nejen 
architektura a všechny provozní vaz-
by, ale také se poprvé dozvíme něco 
více o výši investic. Na základě ar-
chitektonické studie pak bude zadá-
na projektová dokumentace,“ uvádí 
městský architekt Lubomír Dehner. 
Předchozí zastupitelstvo, které vý-
stavbu nových lázní schválilo, sta-
novilo výši investice na maximálně 
300 milionů korun.  (dc)

Protihluková vyhláška 
platí nově i o svátcích

Obecně závazná vyhláška o ochra-
ně před hlukem, která už pět let  
o nedělích reguluje používání stro-
jů, zařízení a nářadí způsobujících 
nepřiměřený hluk, dozná změn. Za-
stupitelé schválili její novelizaci. Ta 
spočívá ve dvou změnách. Její pů-
sobnost bude rozšířena i na sváteční 
dny a nově se vyhláška nebude vzta-
hovat na zimní údržbu veřejných ko-
munikací, stavební práce na veřejně 
prospěšných stavbách a na všechny 
zemědělské práce. Výjimku z vyhláš-
ky dosud měly jen činnosti spojené 
s odstraňováním kalamit či havárií.

Ke změně předpisu došlo na zá-
kladě podnětu zastupitelky Pavly 
Löwenthalové (S krnovskou KDU). 
Ta svůj návrh zdůvodnila: „Vyhláška 
je nástrojem šikany druhých občanů 
a mám osobní zkušenost, že i ze stra-
ny úředníků není chápána správně. 
Ve vyhlášce je uvedeno, že jejím před-
mětem je regulace pracovních čin-
ností, které by mohly narušit veřejný 
pořádek v obci nebo být v rozporu  
s dobrými mravy. Jestliže někteří ob-
čané vyhodnotí, že zemědělské prá-
ce jsou v rozporu s dobrými mravy 
a dají podnět na úřad, aby to vyšet-
řil, tak tohle nepovažuji za správné 
a musíme vyhlášku buď zrušit, nebo 
narovnat, protože je to proti zdravé-
mu rozumu. Osobně jsem pro zrušení 
vyhlášky, ale pokud by měla být za-
chována, navrhuji, ať se nevztahuje 
na všechny zemědělské práce.“ 

Pro zrušení vyhlášky byl i Michal 
Brunclík (ČSSD). „Navrhuji, aby ke 
zrušení došlo, praxe ukázala, že vy-
hláška není nezbytná, v některých si-
tuacích spíše komplikuje mezilidské  
a sousedské vztahy,“ uvedl. 

Nutnost existence vyhlášky na-
opak podpořil Ladislav Sekanina 
(KSČM): „My, domkaři v Kostelci, 
jsme vyhlášku kvitovali s povděkem. 
Díky ní se podařilo umravnit lidi, 
kteří ji původně nechtěli akceptovat, 
a teď máme v neděli klid.“ Že vyhláš-
ka lidem umožňuje strávit alespoň 
jeden den v týdnu bez hluku, který 
způsobují sekačky na trávu, křovi-
nořezy, stroje na zpracování kovů 
nebo dřeva, pneumatická kladiva 
a podobně, zdůraznila Alena Kru-
šinová (Krnováci): „Kdybyste měli 
souseda, který, přestože má čas po 
celý týden, zapne cirkulárku právě 
v neděli, mluvili byste jinak. Někteří 
lidé prostě dělají naschvály.“

Nová vyhláška o ochraně před 
hlukem nabude účinnosti patnác-
tým dnem po dni jejího vyhlášení. 
Kontrolu nad jejím dodržováním 
budou opět provádět strážníci Měst-
ské policie Krnov a nadále zůstává 
v platnosti, že její porušení lze po-
stihovat jako přestupek. Za pět let 
platnosti vyhlášky strážníci vyjížděli 
k desítkám případů, které v drtivé 
většině skončily domluvou. K pře-
stupkové komisi došlo jen pět pří-
padů.  (dc) 

  Stáří ocelových 
konstrukcí si vybírá daň 

  Architekti navrhli změny 
na sídlišti

  Senioři zdarma získají 
osobní alarmy

  Artifex představí 
technické profese

  Žákovské parlamenty  
se sešly v Krnově

  Připojte se ke Kavárně  
U Jarušky

  Rozhovor s kreslířkou 
Vlaď kou Gajdošovou

  Zajícová získala zlatý pás 
šampiónky

Sokolovna hostila v sobotu  
26. října Mezinárodní turnaj 
města Krnova v boxu, který za 
finanční podpory města Krnova 
pořádal oddíl SÚS boxing Krnov. 
V ringu se utkalo šestnáct dvojic, 
nechyběly ani duely boxerek.

 Foto: Dita Círová
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Krátce
Vašich 60 minut: 
hodina pro občany 
Občané mají možnost jednou za 
měsíc řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se 
týká města. Starosta a místostaros-
tové jim jsou k dispozici vždy dru-
hou středu v měsíci od 16.00 do 
17.00 hodin. Tento měsíc se tak sta-
ne 13. listopadu. Zájemci se nemu-
sejí předem ohlašovat a domlouvat 
si schůzku. Stačí, aby se v uvedené 
době dostavili na radnici a zaklepa-
li na jedny ze dvou dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří 
starosty a místostarostů. Přítomna 
je vždy alespoň jedna osoba z tří-
členného vedení města.  (dc)
Soutěž SVČ v obrazech
U příležitosti 70. výročí založení 
Středisko volného času Krnov vy-
hlašuje výtvarnou soutěž pro MŠ, 
ZŠ, SŠ, ŠD i jednotlivce, jejímž před-
mětem je ztvárnění budovy SVČ li-
bovolnou výtvarnou technikou. Do-
poručený formát prací je minimálně 
A3. Termín odevzdání je do 31. led-
na, slavnostní vernisáž s vyhlášením 
vítězů se uskuteční 28. února.  Zá-
jemci, kteří mohou soutěžit v kate-
goriích 1 až 6 let, 7 až 15 let a 16 až 
99 let, by neměli zapomenout uvést 
na zadní stranu svého díla jméno, 
věk, adresu a souhlas s uveřejněním. 
Práce je možné posílat nebo doručit 
osobně na adresu SVČ Krnov, Dob-
rovského 16, 794 01 Krnov. Bližší in-
formace podá Jana Kleková na čísle 
775 055 218 či emailové adrese jana.
klekova@svckrnov.cz.  (tg)  
Gottwald už není 
čestným občanem
Mezi čestné občany města Krnova 
od 30. října nepatří bývalý ko-
munistický prezident Klement 
Gottwald. Čestné občanství mu 
odejmuli zastupitelé, kteří se při-
klonili k názoru předkladatele ná-
vrhu radního Miroslava Indráka 
(ANO), že Klement Gottwald pat-
ří k nejhorším postavám naší his-
torie, je hlavním viníkem rudého 
teroru v padesátých letech minu-
lého století a slušné město, jako 
je Krnov, nemůže nechávat čestné 
občanství zločincům. Proti ode-
jmutí čestného občanství byli jen 
zastupitelé za KSČM.  (dc)
Kraj podpořil činnost TIC
Turistické informační centrum Kr-
nov bude mít do konce letošního 
roku nové webové stránky. Kromě 
modernějšího vzhledu nabídnou 
přehlednější nabídku kulturních, 
sportovních a společenských akcí, 
které se konají v Krnově a jeho oko-
lí. Tvorbu nových webových stránek 
finančně podpořil Moravskoslezský 
kraj, který na činnost TIC Krnov 
přispívá dlouhodobě prostřednic-
tvím dotačního programu Podpo-
ra turistických informačních center 
v Moravskoslezském kraji. Projekt, 
který získal dotaci letos, zahrnuje 
také jazykové kurzy angličtiny pro 
pracovníky TIC a úhradu každoroč-
ního členského poplatku Asociaci 
turistických informačních center 
České republiky. Projekt má hod-
notu 157 tisíc korun, kraj uhradí 
120 tisíc korun.  (dc)

V Kostelci vzniká bydlení pro seniory 
Přeměna jedné z  budov bývalé 

školy na komunitní dům pro seni-
ory v Kostelci pokračuje. Do kon-
ce roku by měly být ukončeny ven-
kovní práce na fasádě, u níž bude 
zachován historický vzhled. Práce 
uvnitř objektu potrvají do začátku 
března příštího roku. Následovat 
bude vybudování parkovacích míst, 
pěších komunikací a řada dalších 
venkovních úprav. Nájemníci se do 
nových bytů nastěhují pravděpo-
dobně v lednu roku 2021.

„Uvnitř se aktuálně provádě-
jí sádrokartonové příčky, betonáž 
podlah, vnitřní instalace a montáž 
výtahu. Z důvodu havarijního stavu 
původní kanalizační přípojky bude 
tento měsíc zahájena rekonstrukce 

kanalizační větve pro objekt školy a 
komunitního domova. Práce za 600 
tisíc korun provedou Krnovské vo-
dovody a kanalizace,“ vysvětlil Zby-
něk Moravec z odboru veřejných 
zakázek. 

Úprava objektu bývalé školy na 
komunitní dům pro seniory při-
jde na téměř dvacet milionů korun, 
z  toho šest milionů korun zapla-
tí formou dotace ministerstvo pro 
místní rozvoj. Městskou zakázku re-
alizuje hornobenešovská společnost 
Jurčík – stavebnictví. V budově, kde 
dříve bývala školní družina a jídel-
na, vznikne deset bytů s podlahovou 
plochou kolem čtyřiceti metrů čtve-
rečních, které doplní sdílené pro-
story a technické zázemí. Stavební 

úpravy spočívají ve změně dispo-
zičního členění místností, vestavbě 
podkrovních prostor, výměně výplní 
všech stavebních otvorů, provede-
ní nových skladeb podlah, nových 
povrchů podhledů a stěn či výměně 
rozvodů všech instalací. Venkovní 
úpravy se budou řešit zvlášť. 

Záměr vybudovat v bývalé škole 
komunitní dům pro seniory vzešel 
v roce 2016 od místní organizace 
KDU-ČSL, která mezi občany Kos-
telce provedla průzkum, jehož se 
zúčastnilo 190 respondentů. Jeden 
z dotazů směřoval na vyjmenová-
ní služeb, které jim v Kostelci schá-
zí. Více než třetina odpověděla, že 
chráněné bydlení pro osamocené 
starší osoby.  (dc) 

Architekti navrhli  
změny na sídlišti

V budově Základní školy Dvořákův 
okruh se v pondělí 11. listopadu od 
17.00 hodin uskuteční 2. veřejné pro-
jednání regenerace sídliště E. Hakena. 
Architekt Jiří Dybalík, zástupce spo-
lečnosti Atelier GHM, která zpracova-
la architektonickou studii, obyvatelům 
sídliště představí změny, které v bu-
doucnu čekají okolí jejich bydliště. 

Patří k nim například reorganizace 
parkovacích stání, čímž dojde ke zvý-
šení jejich počtu, nebo vybudování 
nového parkoviště s více jak třicítkou 
parkovacích míst za domy E. Hakena 
1 a 3. Většina kontejnerů na odpad se 
přesune pod zem, změní se i někte-
ré pěší trasy. Přes nárůst parkovacích 
míst budou zachovány klidové zóny, 
v prostoru se objeví nový mobiliář, 
úprava zeleně přinese odstranění ně-
kterých nevhodných křovin a výsadbu 
příhodnějších druhů, cenných vzrost-
lých stromů se ale nedotkne. 

Změny se projeví i v použitých ma-
teriálech. „S ohledem na probíhající 
klimatické změny budou převažovat 
ty, které umožňují udržet vodu v kra-
jině. Jedná se především o využití ve-
getačních dlaždic v místě parkovacích 

ploch a dlažeb na pochůzích plochách 
a plochách se smíšeným provozem. Aby 
nedocházelo ke zvyšování ploch absor-
bujících teplo, jsou nově navržená par-
kovací stání oddělena ostrůvky s vysa-
zenými stromy tvořícími stín,“ uvádí 
se ve studii.

Architekti do řešení studie zakom-
ponovali jak požadavky účastníků 
prvního veřejného projednání, jež se 
konalo v únoru letošního roku, tak 
podněty z dotazníku, který tomuto 
jednání předcházel. „A na spolupráci 
s občany se těšíme i tentokrát. Se studií 
se mohou seznámit už nyní na webu 
bit.ly/Hakena2019. V předstihu ji lze 
připomínkovat prostřednictvím elektro-
nické ankety na bit.ly/DotaznikHake-
na2019. Osobně nám své podněty mo-
hou podat na veřejném projednání,“ 
informuje Kristýna Kutálková z odbo-
ru strategického rozvoje a upozorňuje, 
že zásadní změny, měnící koncepci 
celé studie, již nejsou možné. „Rádi ale 
přivítáme požadavky na drobné změ-
ny a také kladné hodnocení toho, co se 
povedlo vyřešit ke spokojenosti zdejších 
obyvatel,“ uzavřela Kristýna Kutálko-
vá.  (dc)

Lidé mohou  
opět přivítat  
sv. Martina  
na koni

Svatý Martin, hlavní patron kr-
novské farnosti, zavítá v neděli 10. 
listopadu dopoledne již tradičně 
ke kostelu v centru Krnova, který 
nese jeho jméno. 

„Nejen pro potěšení dětí přijede 
opět na bílém koni, a to na pro-
stranství před kostelem sv. Marti-
na, kde ho může veřejnost přiví-
tat zhruba v 11.15 hodin. Příjezdu 
bude předcházet poutní mše, kte-
rá začne v 10.00 hodin,“ popisuje 
za organizátory Ludmila Čajano-
vá s tím, že hlavním celebrantem 
bude krnovský rodák Martin 
Šmíd. 

„Hudební doprovod obstará Kr-
novský chrámový sbor s orchestrem 
pod vedením Václava Mičky, kdy 
zazní Missa antiqua od Wolframa 
Menschika,“ dodává Ludmila Ča-
janová.  

Také letos se účastníci pouti mo-
hou těšit na poutní perníčky, kte-
ré zdobily ženy z farnosti. „Chybět 
nebude ani horký čaj a ochutnávka 
svatomartinského vína. Po slavnos-
ti bude pro veřejnost otevřena také 
kostelní věž,“ dodává Ludmila Ča-
janová.

Svatý Martin se narodil v roce 
316 ve městě Sabaria v římské pro-
vincii Pannonia, dnešní Szomba-
thely v Maďarsku. Jako syn tribu-
na římské armády byl předurčen 
k  tomu, aby vstoupil do armády. 
Kolem roku 334 byl přidělen k po-
sádce v Gaul, dnešní Amiens ve 
Francii. Podle legendy svatý Mar-
tin, ještě jako voják, potkal pro-
mrzlého žebráka. Mečem rozetnul 
svůj plášť a jednu polovinu mu da-
roval. 

Následující noc se mu zjevil 
Kristus, který byl oděný do po-
loviny jeho pláště. Po propuštění 
z armády svatý Martin žil deset let 
jako poustevník a později se stal 
biskupem, když předtím založil 
zřejmě nejstarší klášter v západní 
Evropě. Zemřel v roce 397 a je pa-
tronem vojáků, jezdců, koní, hus 
a vinařů, přičemž nejčastěji bývá 
zobrazen právě na koni s půlkou 
pláště.  (tg)

Pietním aktem u památníku před gymnáziem a koncertem na lidovou 
notu v Koncertní síni sv. Ducha si v úterý 29. října krnovští občané 
spolu se členy Československé obce legionářské z Opavy připomněli 
101. výročí vzniku samostatného státu.  Foto: Dita Círová
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Lávku pro pěší nad železniční tratí, která slouží už 110 let, čeká v příš-
tím roce oprava.  Foto: Dita Círová  

Kanalizace bude jen se smlouvou
Na Ježníku stále chybí splašková 

kanalizace. Ke změně by mohlo dojít 
v horizontu pěti let. Na léta 2022-
2024 je plánována její výstavba. Ná-
klady na realizaci jsou ale vysoké a 
proto město, s ohledem na maxi-
mální využití veřejných prostřed-
ků, po zdejších obyvatelích požaduje 
záruku, že své nemovitosti na kana-
lizaci skutečně připojí. 

Na svém posledním zasedání se 
zastupitelé usnesli, že město kanali-
zaci v úseku od domu Ježnická 199 
až po bývalé sanatorium vybuduje 
jen v případě, když se na ni připo-
jí 80 procent všech staveb v tomto 
úseku, což představuje minimálně 
79 objektů. Závazek bude mít po-
dobu uzavřené smlouvy o smlouvě 
budoucí o dodávce vody a odvádění 
odpadních vod, doručené společ-
nosti Krnovské vodovody a kanali-
zace nejpozději do 10. ledna 2020. 

Předpokládané náklady na vy-
budování kanalizace v délce 3256 
metrů činí téměř 61 milion korun, 
při osmdesátiprocentním připojení 
vyjde jedna přípojka na 770 tisíc 
korun. „Náklady to jsou enormní 

a proto se chceme pokusit získat na 
kanalizaci státní dotaci, která by 
nám pomohla akci spolufinancovat. 
Těch 80 procent je číslo, které, když 
se nám ho podaří naplnit, zvyšuje 
naše šance dotaci získat,“ uvedl sta-
rosta Tomáš Hradil (Krnovští pat-
rioti). Jeho slova potvrdil jednatel 
společnosti Krnovské vodovody a 
kanalizace Libor Staněk: „Čím víc 
obyvatel bude připojených, tím bude 
bodové hodnocení žádosti o dota-
ci lepší.“ 

Proti podmínění výstavby kanali-
zace smluvním závazkem byl zastu-
pitel Michal Brunclík (ČSSD). „Akci 
doporučuji realizovat bez vlivu na 
procento připojených. Je třeba najít 
osobní odvahu a zeptat se lidí, jakým 
způsobem likvidují odpadní vody, a 
pokud legálním, nechť to prokáží. 
Tento krok znamená velké množství 
připojených. Je třeba udělat vše pro 
to, aby ty přípojky tam byly. Oblast 
Ježníku je pro Krnov podobně cenná 
jako Cvilín a Ježnický potok v době 
sucha působí jako stoka,“ zdůvod-
nil své stanovisko Michal Brunclík. 

Obyvatelé Ježníku již obdrželi in-

formační leták společně se smlou-
vou o smlouvě budoucí a zároveň 
byli pozváni na veřejné projednání, 
které se uskuteční ve středu 13. lis-
topadu od 17.00 hodin v sále Krnov-
ských opraven a strojíren. Zde jim 
bude celá akce podrobně předsta-
vena za přítomnosti vedení města, 
zástupců Krnovských vodovodů a 
kanalizací a pracovníků městského 
úřadu. 

Bez ohledu na výsledek jednání 
s vlastníky nemovitostí na Ježníku 
město v příštím roce zahájí obnovu 
stávající kanalizace v ulicích Kollá-
rově, Šafaříkově a v části Švermovy 
ulice po křižovatku s ulicí Ježnickou. 
Následně dojde k vybudování nové 
splaškové kanalizace od křižovatky 
ulic Ježnické a Švermovy po dům 
na adrese Ježnická 1722/199. Vý-
stavba infrastruktury v tomto úse-
ku má zásadní význam pro lokalitu 
pod Kabátovým kopcem, kde město 
připravuje stavební parcely pro 36 
rodinných domů. Náklady na rea-
lizaci obou úseků v celkové délce 
1495 metrů se pohybují kolem 27 
milionů korun.  (dc)

Do měsíce skončí oprava vodovodu 
V Opavské ulici, v úseku od So-

vovy ulice po ulici K Řempu, bude 
tento měsíc provedena pokládka 
chodníku. Tím bude v prvním pro-
sincovém týdnu ukončena rekon-
strukce vodovodu.

Původně měla být akce dokonče-
na a předána městu už v srpnu. „Na 

zpoždění prací měla vliv řada faktorů 
– pozdější zahájení stavby zhotovi-
telem, nepředpokládané komplika-
ce při pokládce hlavního řadu, když 
například bylo odkryto množství 
sítí, jejichž umístění bylo i pro jejich 
vlastníky novinkou, kvůli neexistenci 
dokumentace s přesným zaměřením 

polohy uzavíracích armatur se zpoz-
dilo provedení přípojek,“ uvedl Lu-
bomír Stýskala z odboru veřejných 
zakázek. Akci za 3,5 milionu korun 
realizuje společnost Rosis. Vzhledem 
k některým komplikacím, na něž 
zhotovitel neměl vliv, bude konečná 
cena předmětem jednání. (dc)

Stáří ocelových konstrukcí si vybírá svou daň 
Na přelomu devatenáctého a 

dvacátého století byl Krnov po-
znamenán bouřlivým industriál-
ním rozvojem. Ten se projevil ne-
jen v množství továrních budov a 
architektonicky cenných rodinných 
sídel, ale hlavně v budování doprav-
ní infrastruktury. Její součástí byly 
tehdy moderní ocelové nýtované 
mostní konstrukce, jejichž plánova-
ná životnost byla sto let. Ty už uply-
nuly, přesto dvě z těchto konstrukcí 
slouží dodnes. Jde o silniční most 
v Opavské ulici a lávku pro pěší nad 
železniční tratí. 

Most v Opavské ulici, který je kul-
turní památkou, byl vyroben v roce 
1900 v železářském podniku bratří 
Kleinů v Sobotíně a sloužil Krnova-
nům nepřetržitě až do roku 2007. „V 
tomto roce statik kvůli rozsáhlé ko-
rozi, která nejvíce decimovala rámy 
pochůzných roštů, nařídil výrazně 
omezit zatížení mostu. Byly na něm 
proto instalovány zábrany, které za-
bránily chůzi po roštech a také ne-
umožnily průjezd více jak jednoho 
vozidla,“ uvedla vedoucí odboru 
správy majetku města Lenka Andr-
šová. Po středu mostovky se chodilo 
a jezdilo následujících sedm let. Tak 
dlouho trvalo, než město projednalo 
opravu s majiteli inženýrských sítí 
a soukromých pozemků, provedlo 
průzkumy a diagnostiku stavu všech 
konstrukcí, přepracovalo původní 
projektovou dokumentaci z  roku 

2007 tak, aby kromě mostu zahr-
novala i návazné plochy a veřejné 
osvětlení, získalo stavební povole-
ní, vyčlenilo potřebné finanční pro-
středky a našlo zhotovitele. Oprava 
mostu se uskutečnila v letech 2014 
až 2015 a stála osm milionů korun.

Podobnou anabázi nyní absolvuje 
ocelová nýtovaná lávka nad želez-
niční tratí. Vybudována byla v roce 
1909, aby spojovala Nádražní uli-
ci s nově budovanou kruhovou vý-
topnou zařízení strojní služby pro 
údržbu železničních vozidel. Ani její 

konstrukce není odolná proti koro-
zi, která výrazně oslabuje ocelové 
prvky, především schodiště. „Měs-
to získalo lávku do svého vlastnictví 
v roce 1999. Od té doby ji pravidel-
ně jednou ročně prohlíží odborník a 
doporučuje opatření pro prodloužení 
její životnosti. Zásadní pro nás bylo 
jeho vyjádření z roku 2014, kdy nám 
doporučil do pěti let provést celko-
vou opravu,“ řekla Lenka Andršo-
vá. Kromě průběžných oprav, které 
zajistily provoz lávky, následovala 
diagnostika ocelové konstrukce, slo-

žitá jednání s vlastníkem parovodu, 
umístěného na lávce, a zpracování 
dvou projektových dokumentací, a 
to jak na zpevnění nosné konstrukce 
schodiště, k čemuž došlo v březnu 
loňského roku, tak na opravu celé 
lávky. S ní se počítalo v  letošním 
roce. 

Naděje, že oprava bude letos pro-
vedena, se rozplynula v lednu, kdy 
projektant odevzdal vypracovanou 
projektovou dokumentaci, ale bez 
dokladové části, což zdůvodnil svou 
časovou vytížeností. Jednat s vlast-
níky pozemků, provozovateli sítí i 
železnice a získat všechny potřeb-
né doklady pro vydání stavebního 
povolení tak zbylo na pracovníky 
odboru správy majetku města. Vše 
potřebné se jim podařilo shromáždit 
až v září, kdy také požádali o sta-
vební povolení. Než ho město získá 
a najde firmu, která lávku zrekon-
struuje, uplyne ještě několik měsí-
ců. Během nich už lávka ale nebude 
v provozu. Po pravidelné každoroč-
ní prohlídce byl totiž konstatován 
havarijní stav a lávka musela být 
v polovině října uzavřena.

„Situaci, kdy se s lávkou v příštích 
měsících nebude nic dít, jsme chtěli 
předejít. Zdlouhavá jednání s ostat-
ními subjekty, která však měla své 
opodstatnění, vždyť rekonstrukce 
bude probíhat za plného provozu že-
leznice, nám náš záměr znemožnila,“ 
uzavřela Lenka Andršová.  (dc)  

Vánoční  
výzdoba už 
je v ulicích

Pracovníci Technických služeb 
Krnov začali v ulicích města insta-
lovat na stožáry veřejného osvětlení 
vánoční výzdobu. Rozzáří se v pátek 
29. listopadu a bude navozovat svá-
teční atmosféru do 7. ledna.  

„Výzdoba je umístěna v  ulicích 
Bruntálské, Revoluční a Opavské, 
dále na Hlavním náměstí a v jeho 
okolí. V  blízkosti radnice jsou její 
součástí také dva stromy, platan na-
proti Bauerovy kavárny a borovice 
nedaleko Radničního restaurantu, 
a světelná brána na promenádě ve 
středu náměstí. Ta bude mít letos 
tvar mašle. Lidé se mohou těšit také 
na novinku – třímetrového anděla. 
Světelná dekorace bude umístěna na 
trávníku v severní části náměstí, u 
obchodního domu,“ uvedla Aneta 
Janoušková z odboru školství, kul-
tury a sportu. 

Jen o dva dny později, než celko-
vá vánoční výzdoba, začne svítit vá-
noční strom na Hlavním náměstí. 
Stane se tak v doprovodu ohňostro-
je v neděli 1. prosince u příležitosti 
zahájení adventních trhů, které po-
trvají týden, do 7. prosince a mimo 
jiné nabídnou vystoupení Martina 
Chodúra, Yo Yo Bandu nebo Fran-
tiška Nedvěda. Chybět nebude ani 
oblíbené setkání s anděly. 

Za vánoční výzdobu město zaplatí 
více než 300 tisíc korun. Instalace a 
deinstalace stojí necelých 200 tisíc 
korun, anděl byl pořízen za 51 ti-
síc korun a zapůjčení světelné brány 
přijde na 58 tisíc korun.  (dc) 
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Senioři opět zdarma  
získají osobní alarmy

Také letos na podzim městská 
policie rozdá krnovským senio-
rům desítky osobních alarmů, kte-
ré v případě nouze umožňují spustit 
hlasitou sirénu. Vloni touto dobou si 
zájemci rozebrali 200 těchto přístro-
jů a počátkem letošního roku to bylo 
dalších 350 kusů. Pracoviště preven-
ce kriminality proto zakoupilo dal-
ších 200 osobních alarmů v celkové 
hodnotě 17 600 korun, které mohou 
senioři vyzvednout v sídle městské 
policie v Žižkově ulici.

Odběr přístroje je možný osob-
ně na základě podpisu, který je nut-
ný nejen z důvodu evidence počtu 
vydaných alarmů, ale rovněž kvůli 
informacím o jednotlivých příjem-
cích. „Osobní alarm lze použít ne-
jen při napadení útočníkem, ale rov-
něž v případě náhlých zdravotních 
potíží,“ vysvětluje preventistka kri-
minality Irena Šindlerová. 

Použití přístroje je velice jedno-
duché, jeho účinnost vysoká. Alarm 
má podobu drobného přívěsku, kte-
rý může být uložen v kapse či tašce, 
nebo být zavěšen na krku. Po vyta-
žení pojistky začne přístroj vydávat 
hlasitý zvuk o síle 90 decibelů, čímž 

upozorní okolí na problém, případ-
ně odradí útočníka.

„O tento projekt je mezi seniory 
stále velký zájem. Lidé, kteří si k nám 
pro alarm přijdou, mohou vzít pří-
stroj i pro své blízké nebo sousedy, 
stačí jen uvést jejich jména,“ uzavírá 
šéf městské policie Jaroslav Hlavá-
ček.  (tg)

Z odboru správy  
majetku města

Nabídka prodejů pozemků, bytů, 
nemovitostí či jejich pronájmů 
se denně aktualizuje. Sledujte na 
úřední desce vedle radnice nebo 
na www.krnov.cz / občan a úřad / 
pronájmy a prodeje. Úplné znění 
následujících nabídek, včetně pod-
mínek, které musí žadatel splňo-
vat, tamtéž.

Pronájem bytu
Byt č. 9, E. Hakena 1, vel. 0+1, 
26,60 m2  vč. sklepa, 2. podlaží. 
Nájem (50 Kč/m2)  1.330 Kč, služ-
by (1 osoba),  1.183 Kč (+ 493 Kč 
každá další osoba), celkem 2.513 
Kč/měsíc/1 osoba. Platnost na-
bídky: do 10. 11. 2019. Pro tis-
kopis žádosti, případně další in-
formace, se dostavte na odd. 
pronájmů bytů, Hlavní nám. 34, 
p. Chylíková, tel. 554 697  444 
nebo na e-mailovou adresu  
achylikova@mukrnov.cz.

Pronájem bytu
Byt č. 6, Albrechtická 156, vel. 1+2, 
58,20 m2 vč. sklepa, 2. podlaží. Ná-
jem (45 Kč/m2) 2.618 Kč. Služby (1 
osoba), 1.970 Kč (+ 430 Kč každá 
další osoba). Celkem 4.588 Kč/mě-
síc/1 osoba. Prohlídka bytu:  11. 11. 
2019, od 14.30 do 15.00 hodin Plat-
nost nabídky: do 19. 11. 2019. Pro 
tiskopis žádosti, případně další in-
formace, se dostavte na odd. proná-
jmů bytů, Hlavní nám. 34, p. Parma, 
tel. 554 697 424 nebo e-mail: jpar-
ma@mukrnov.cz.

Prodej pozemků
Město Krnov nabízí k prodeji po-
zemky parc. č. 1915/4, 1915/5, 
1915/21, 1915/22, 1915/23, 
1915/24 o celkové výměře 882 
m2 v katastrálním území Opavské 
Předměstí, obec Krnov. Pozemky 
se nachází v Krnově v ulici Bro-
žíkově a jsou určeny pro výstavbu 
rodinných domů. Pozemky budou 
prodány po výstavbě hrubé stav-
by do úrovně 1. N.P.. Nabídková 
prodejní cena činí: 400,-Kč/m2 + 
příslušná sazba DPH + náklady 
spojené s převodem. Žádosti na 
odkoupení pozemků zasílejte nej-
později do 20. listopadu 2019 na 
adresu: Městský úřad Krnov, Od-
bor správy majetku města, Hlav-
ní nám. 34, Krnov. V případě více 
žadatelů bude prodej uskutečněn 
formou obálkové metody. Pro-
hlídky pozemků se uskuteční 14. 
listopadu 2019 v 9.00 hodin. Pří-
padné další informace obdrží zá- 
jemci na odboru správy majetku 
města, Hlavní nám 34, Vladimír 
Zavřel.

Pomoc z Krnova potěšila v Nadvirne
Mnoho radosti přinesla další z hu-

manitárních cest do partnerského 
ukrajinského města Nadvirna, ze 
které se v sobotu 26. října vrátili ne-
jen zaměstnanci Charity, jež dodáv-
ku organizovali, ale také šéf odboru 
sociálního krnovské radnice Franti-
šek Fojtík. Ten se rovněž zúčastnil po-
svěcení osobního vozidla, které bylo 
zakoupeno z finančního daru města 
Krnova a slouží místní Charitě ke svá-
žení klientů do denního stacionáře. 

„Během několika dní strávených  
v této krásné zemi jsme s otcem Andri-
jem nakoupili potraviny do rodin za 
finanční příspěvky z neveřejné sbírky, 
kterou zorganizoval František Fojtík 
mezi pracovníky radnice i svými přá-
teli. Tímto všem dárcům, kteří mezi 
sebou vybrali 25 300 korun, posíláme 
slova díků a úsměv na tváři od všech 
dětí a lidí, kterým tímto způsobem po-

mohli,“ říká šéfka krnovské Charity 
Monika Dudová. Nakoupené potra-
viny skončily v balíčcích společně 
s  léky či hygienickými potřebami, 
dovezenými z Česka, a byly předány 
potřebným rodinám a dětem postiže-
ným Downovým syndromem. 

„Každý den našeho pobytu byl do-
provázen pocity radosti, úcty i po-
kory, ale také smutku. A to při po-

hledu na rodiny s  dětmi, žijícími  
v těžké chudobě, i na děti, které s ra-
dostí objímaly darované hračky a ob-
lečení,“ popisuje Dudová s tím, že  
k potřebným je doprovázel otec An-
drij Budzak, řecko-katolický kněz  
a zároveň vedoucí Charity Nadvir-
na. „Přál bych všem na vlastní oči 
vidět tu radost, kterou dary udělaly 
rodinám,“ doplňuje František Foj-
tík a dodává, že tím „nadílka“ ne-
skončila. Během návštěvy místní 
nemocnice došlo k předání dalšího 
daru, tentokrát porodnímu odděle-
ní, kterému krnovský lékař věnoval 
ultrazvuk, zdravotní lůžko a mate-
riál. „V neposlední řadě bychom pak 
chtěli poděkovat naší ambasádě, díky 
které jsme na hranicích strávili jen 
nezbytně dlouhou dobu a na místo 
tak dorazili po dvanácti hodinách,“ 
uzavírá Dudová.  (tg)

V sobotu 2. listopadu se v bývalém areálu vojenské střelnice v Chomýži 
sešly desítky dobrovolníků, kteří na pozemcích města společně založili 
genofondový sad. Akci, při které byly vysazovány jabloně a hrušně, 
připravil spolek ochránců přírody Slezské odrůdy, jehož členové bu-
dou o nově založený sad pečovat.  Foto: Tomáš Gaudek

Ze zpráv 
městské policie

Při setkání asistovali strážníci
S prosbou o asistenci při návštěvě 
svých nájemníků se na strážníky ob-
rátila majitelka jednoho z bytů na SPC 
ve středu 23. října večer. Muž a žena 
totiž v opilosti tropili výtržnosti a oby-
vatelé domu proto vyzvali majitelku 
bytu, aby zjednala nápravu. Ta se však 
obávala napadení a proto se na mís-
to vydala se dvěma strážníky, kteří už  
s těmito nájemníky měli své zkuše-
nosti. Když se podařilo zjednat klid, 
bylo majitelce bytu doporučeno, aby 
celou záležitost řešila zrušením ná-
jemní smlouvy, protože k problé-
mům zde dochází pravidelně. Žena 
jim sdělila, že celou věc začne řešit  
s právníkem. 

Žena byla zamčena v bazaru
Uzamčena v prodejně s bazarovým 
zbožím zůstala „uvězněna“ žena v 
úterý 22. října v pozdních odpoled-
ních hodinách. Nejprve se pokoušela 
volat o pomoc, ovšem bez výsledku. 
Kontaktovala proto dispečink měst-
ské policie, který se dovolal majiteli 
bazaru, jenž ihned vyrazil na místo  
a ženu „vysvobodil“.

Zatoulané ovce skončily v zahradě
Po stopách zatoulaných ovcí se dvou-
členná hlídka krnovských strážníků 
vydala v pondělí 21. října dopoled-
ne. Pohyb zvířat byl nahlášen v uli-
cích Horní a Švabinského, když ale 
strážníci na místo dorazili, ovce zde 
už nebyly. O pár minut později však 
na dispečink městské policie přišlo 
oznámení, že dvě hnědočerné ovce 
jsou v zahradě jednoho z nedalekých 
rodinných domů. Strážníkům se pak 
brzy podařilo zjistit, komu zatoulaná 
zvířata patří, a společně s majitelem 
je odchytili. 

Rvačka se neobešla bez zranění
K nahlášené hromadné rvačce v jed-
nom z krnovských restauračních za-
řízení byla vyslána celá směna stráž-
níků v časných ranních hodinách  
v sobotu 19. října. Na místě zjistili, že 
skutečně došlo ke konfliktu mezi hos-
ty, přičemž k jednomu z nich muse-
la kvůli zranění hlavy vyjíždět rychlá 
záchranná služba. Případ si převzala 
Policie ČR, škodu na vybavení obslu-
ha vyčíslila na tisíc korun.  (tg)

Volná místa
Automechanik
Technické služby Krnov přijmou 
automechanika na plný pracov-
ní úvazek, nástup od 1. 12. 2019. 
Požadavky: vyučen, dobrý zdra-
votní stav, manuální zručnost, ŘP. 
min. B, svářečský průkaz, praxe 
v  oboru. Bližší informace podá 
Radmila Měsícová, telefonní čís-
lo: 554 692 040, e-mail: radmila.
mesicova@tskrnov.cz.
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Krnovská nemocnice má novou lékárnu pro veřejnost. Ta patří mezi 
největší a nejmodernější v republice.  Foto: SZZ Krnov

Krnovská nemocnice má novou nejen lékárnu
Slavnostní otevření nové lékárny, 

metabolického centra a onkologické 
ambulance se uskutečnilo v úterý 5. 
listopadu ve Sdruženém zdravotnic-
kém zařízení Krnov. 

Vybudování nového objektu za 
68,1 milionu korun, včetně DPH, 
i s kompletním vybavením interi-
érů za 4,4 milionu korun financo-
val ze svého rozpočtu Moravsko-
slezský kraj, který je zřizovatelem 
nemocnice. Stavbu realizovala 
na pozemku, který kraji darova-
lo město Krnov, společnost První 
KEY-STAV a. s.  

„O nové lékárně jsme začali na-
hlas uvažovat před šesti lety. Vedlo 
nás k tomu několik důvodů. Prvním 
z nich bylo nedostačující zázemí pro 
zaměstnance lékárny včetně malých 
skladovacích prostor. Druhým a hlav-
ním důvodem byl kapacitně omezený 
prostor pro samotné klienty naší lé-
kárny,“ sdělil ředitel nemocnice La-
dislav Václavec.

Nemocnice si nechala zpracovat 
studii na nový jednopodlažní ob-
jekt. „Když jsem studii viděl, napad-
lo mě, že by nová lékárna mohla mít 
zpevněný strop, aby na ni šlo vystavět 
další patro. Panu řediteli se myšlenka 
líbila a rozhodl se rovnou pro projekt 
dvoupodlažní budovy,“ řekl vedoucí 
farmacie Vladimír Vašíř.

Ředitel nemocnice s  vedením 
Moravskoslezského kraje před-
jednal možné profinancování celé 
stavby. Následně přesvědčil zastu-
pitele města Krnova, aby převedli 
pozemek na zřizovatele nemocni-
ce. „Děkuji vedení Moravskoslezské-
ho kraje v čele s panem hejtmanem 

Vondrákem a zastupitelům kraje za 
další významnou investici do roz-
voje naší nemocnice (po magnetic-
ké rezonanci, jejíž provoz byl zahá-
jen 2. 4. 2019, pozn.). Děkuji vedení 
města Krnova a jeho zastupitelům, 
že bezplatně převedli pozemek na 
kraj a stavbu umožnili,“ pokračoval 
Ladislav Václavec.

Zatímco v přízemí vznikla jed-
na z největších lékáren pro veřej-
nost v České republice, do prvního 
podlaží bylo přemístěno metabo-
lické centrum a onkologická am-
bulance. „Obě pracoviště jsou vy-
bavena nově, moderně a budou 
sloužit pacientům z našeho regio-

nu. Místo původní lékárny by mělo 
vzniknout bistro. Do prostor býva-
lého metabolického centra by měla 
být přemístěna psychiatrická am-
bulance. Na místo původní onko-
logie by se časem měla přestěhovat 
hematologická ambulance a v pří-
padě, že se nám podaří sehnat 
prostředky, vznikne zde detašova-
né pracoviště transfuzního centra 
Slezské nemocnice v Opavě,“ dodal 
Ladislav Václavec.

Hejtman Moravskoslezského kra-
je Ivo Vondrák zdůraznil, že další 
investice do nemocnice v Krnově 
má smysl: „Krnovské nemocnici se 
dlouhodobě daří, což nás jako její-

ho zřizovatele těší. Aby zdravotnické 
zařízení mohlo poskytovat péči na 
co nejlepší úrovni, potřebuje nejen 
erudovaný personál, ale také kvalitní 
zázemí pro personál a samotné paci-
enty. A právě proto jsme investova-
li do stavby nového objektu, ve kte-
rém vznikla nejen velkoryse řešená 
lékárna pro veřejnost, ale také nové 
metabolické centrum a onkologická 
ambulance. Oceňuji, že má vedení 
nemocnice jasno, jak využije uvol-
něné prostory.“

„Krnovská nemocnice je jednou z 
klíčových institucí v našem městě a 
regionu. Bezplatný převod pozemku 
městským zastupitelstvem na kraj, 
který zafinancoval stavbu této mo-
derní budovy, považuji za samozřej-
most. Samozřejmě bych si přál, aby 
lidé byli zdraví a do nemocnice vů-
bec nemuseli, to ale není reálné. Jsem 
hrdý na to, jak špičkové zdravotnické 
zařízení v Krnově máme,“ řekl sta-
rosta Krnova Tomáš Hradil.  

Jiří Krušina, mluvčí SZZ Krnov

Artifex představí  
technické profese

Už podeváté se do Bruntálu sje-
dou zástupci 19 středních škol  
a zástupci významných regionál-
ních zaměstnavatelů, aby návštěv-
níkům představili řadu především 
technických a řemeslných studijních  
a učebních oborů. 

Letošní ročník úspěšného veletr-
hu řemesel a zaměstnanosti Artifex 
se uskuteční ve čtvrtek 14. listopadu 
ve Společenském domě v Bruntále 
(Ruská ulice) od 9.00 do 16.00 ho-
din. Akci pořádá Kontaktní pracovi-
ště ÚP ČR v Bruntále ve spolupráci 
s městem Bruntál, městem Krnov, 
středními školami a zaměstnava-
teli. Veletrh je určen vycházejícím 
žákům základních škol, jejich rodi-
čům, pedagogickým pracovníkům 
i uchazečům o zaměstnání. Zkrátka 
široké veřejnosti.

„Veletrh Artifex je specifický v tom, 
že se zde neprezentují školy, ale ře-
mesla a nedostatkové obory na trhu 
práce, především ty technické. Prá-
vě nabídka vzdělávacích příležitostí  
v atraktivních řemeslných a technic-
kých oborech může žákům výrazně 
pomoci v jejich rozhodování při vol-
bě budoucího povolání,“ upozorňu-
je  ředitel Kontaktního pracoviště 
Úřadu práce ČR v Bruntále Jiří Un-
verdorben.

Letošní ročník představí návštěv-

níkům 35 perspektivních oborů 
(například nástrojař, obráběč kovů, 
strojírenství, elektrikář, chemik 
operátor či praktická sestra). Vy-
brané obory a řemesla odprezentují 
příchozím studenti středních škol  
z okresů Bruntál, Opava, Ostrava, 
Olomouc a Šumperk. Žáci a ostatní 
zájemci o studium tak budou mít 
možnost získat a porovnat aktuál-
ní informace týkající se podmínek 
studia, přijímacího řízení, profilu 
absolventa a především uplatnění. 
Mohou se také seznámit s ukázka-
mi pracovních činností a některé si 
přímo na místě vyzkoušet. 

Na místě budou zájemcům k dis-
pozici také specialisté Úřadu prá-
ce ČR. Společně se zástupci škol  
a zaměstnavatelů pomohou žákům 
v jejich rozhodování o profesní vol-
bě. Dospělým pak poradí s orienta-
cí a možnostmi dalšího vzdělávání. 
„Cílem našeho veletrhu je poskytnout 
mladým lidem dostatek kvalitních 
informací o budoucím trhu práce, 
o povoláních, pro něž se rozhodují, 
o požadavcích na studijní a učební 
obory. Věříme, že tato akce bude opět 
přínosná a těšíme se na všechny ná-
vštěvníky, kteří na veletrh dorazí,“ 
uzavírá Jiří Unverdorben.

Kateřina Beránková, 
mluvčí ÚP ČR
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Na radnici v pondělí 21. října zavítali žáci z MŠ, ZŠ a SŠ Slezské dia-
konie (na snímku) a ze Základní školy Dvořákův okruh. Seznámili se  
s chodem úřadu, prohlédli si obřadní síň a také navštívili vedení města. 

Foto: Dita Círová

Studenti a rodáci
Krnovská synagoga byla již popá-

té místem konání soutěže studentů 
středních škol v německém jazyce. 
Konala se v pátek 11. října v rám-
ci 25. česko-německého kulturního 
týdne s podporou Města Krnova. 

Studenti měli s krnovskými ně-
meckými rodáky zpracovat rozho-
vor o jejich osudech od mladých let 
života v Krnově (tehdy Jägerndorf), 
přes jejich odsun až po další pová-
lečné osudy v Německu, Rakousku 
aj. Přihlášeni studenti absolvovali 
celodenní metodický seminář, ve 
kterém získali od redaktora Fran-
tiška Kuby a kameramana Jiřího 
Grossmanna základní poučení, jak 
vést řízený rozhovor, jak úspěšně 
natočit, zpracovat a prezentovat vi-
deo či udělat dobrou fotku, ale i rady 
ke koncepci a světlu. Byl to pro ně 
velmi náročný úkol, do kterého na-
stoupili s odvahou i zanícením. 

V pondělí 7. října se uskutečnily 
rozhovory a studenti tak měli pou-
hé necelé čtyři dny na zpracování 
materiálů. Přesto byly výkony v pre-
zentaci studentů obdivuhodné. Pro 
porotu bylo velmi těžké stanovit po-
řadí, bodové rozdíly byly minimální.

První místo získaly studentky 
krnovského gymnázia Anna Smé-
kalová a Adriana Zivčáková s roz-
hovorem s Maria André, účastnicí 
hladového pochodu z června roku 
1945 z Krnova do Králík. Na dru-
hém místě se umístili studenti ze 
Střední pedagogické a Střední zdra-

votnické školy v Krnově Klára Ve-
lebová, Nela Bělová a Matyáš Re-
ichel s rozhovorem s žurnalistkou 
Dagmar Hinrichsen. O třetí místo se 
podělili studenti tří škol: Lisa Marie 
Klug, Jan Špringer a Tomáš Gural 
ze Střední školy hotelnictví a slu-
žeb a Vyšší odborné školy v Opavě 
zpracovali rozhovor se středoškol-
ským učitelem Peterem Lipkou. Stu-
dentům Terezii Mikušové, Anežce 
Mítňanové a Radkovi Loydovi ze 
Střední umělecké varhanářské ško-
ly v Krnově poskytl rozhovor Karl 
Heider. Studenti Střední odborné 
školy dopravy a cestovního ruchu 
v Krnově Daniel Šoltýs, Veronika 
Vendolská a Matěj Foldyna si úspěš-
ně poradili s rozhovorem s Günte-
rem Klemensem, dalším účastníkem 
hladového pochodu.

Vítězové obdrželi finanční odmě-
nu od Svazu německých rodáků, 
dárky města Krnova jim předal sta-
rosta Tomáš Hradil. Cílem soutěže 
bylo motivovat účastníky ke studiu 
německého jazyka i nahlédnutí do 
nedávné historie města prostřed-
nictvím lidských osudů. „Studenti 
si nejen procvičili německý jazyk, ale 
rozšířili si své osobnostní, mediální a 
interpersonální kompetence. Navíc 
se o historii našeho regionu dozvěděli 
mnohé, co by z knih nikdy nevyčetli. 
Navázali také osobní kontakty, kte-
ré je jistě velmi obohatí,“ řekla Jana 
Nálepová, která řídila celou soutěž. 

Květoslava Kukelková

Varhanáři zvou  
na prohlídku školy

V průběhu měsíce října předsta-
vovala Střední umělecká škola var-
hanářská žákům devátých ročníků 
krnovských základních škol svou 
činnost. Při svých návštěvách měli 
deváťáci možnost si prohlédnout 
ukázky prací našich žáků a do-
zvěděli se bližší informace o třech 
výjimečných oborech, které škola 
nabízí. Jedná se o obory Umělec-
kořemeslná stavba varhan, Umě-
leckořemeslná stavba strunných 
hudebních nástrojů a Design inte-
riérů. Žáci si dále vyzkoušeli svou 
zručnost i představivost a na památ-
ku si odnesli vlastnoručně vyrobe-

ný předmět, píšťalku nebo maketu 
kytary. 

Více informací se pak zájemci 
mohli dozvědět v úterý 22. října, 
kdy se ve Střední umělecké škole 
varhanářské uskutečnil Den otevře-
ných dveří. Návštěvníci měli mož-
nost prohlédnout si jednotlivé učeb-
ny školy, otestovat svou zručnost 
ve školní dílně, osahat si výrobky  
a práce žáků, které jsou tvořeny  
s pílí a láskou. Pokud jste se v tento 
den nestihli do školy podívat, ne-
zoufejte, v pořadí druhý Den ote-
vřených dveří se koná 14. listopadu. 

Lucie Buchtová

Od zrna ke chlebu 
Na počest mezinárodního Dne 

chleba, který připadá na 16. října, 
se žáci 5. A ze ZŠ Smetanův okruh 
během týdenního projektu nazva-
ného Od zrna ke chlebu seznamo-
vali s dlouhou cestou od zrna až ke 
chlebu, a to ve všech vyučovacích 
hodinách. 

Například v českém jazyce psali 
popis pekaře, v matematice vymýš-
leli složené slovní úlohy o prodeji 
pečiva nebo přemýšleli o možnos-
tech finančního zisku z prodeje pe-
čiva. V pracovních činnostech vy-
ráběli papírového pekaře, v hudební 
výchově se učili písně o pekařích  
a poslední den projektu se třída pro-
měnila v pekárnu, kdy se žáci pře-
vlékli za pekaře a pekařky. Na sto-
ly si vyskládali náčiní, různé druhy 

mouky a několik upečených chle-
bů od maminek. Když se seznámili 
s druhy chlebů, následovalo pečení 
vlastního chleba. Někteří žáci pekli 
chleba poprvé v životě. Aby se bě-
hem pečení nenudili, učili se jazy-
kolamy, které souvisely s tématem. 
Vymýšleli co nejdelší větu o chle-
bu, kde všechna slova začínala na 
„P“, vytvářeli slovní úlohy o pečivu. 
Zhlédli vzdělávací film o cestě chle-
ba. Na svačinku si nachystali zdravé 
veselé obličeje vytvořené z chleba, 
sýru a zeleniny. 

Chleba se nám podařilo upéci. 
Všichni jsme měli velkou radost, že 
jsme to zvládli. Děti díky projektu 
získaly nové zážitky a zkušenosti, 
které určitě nezapomenou. 

Jana Hlaváčková

Žákovské parlamenty se sešly v Krnově
Středisko volného času v Krnově 

se 23. října stalo místem sdílení za-
jímavých nápadů, zkušeností a spo-
lupráce mezi žáky z 12 základních 
škol z celého kraje. V pořadí tepr-
ve druhou konferenci žákovských 
parlamentů pořádal žákovský par-
lament ZŠ Janáčkovo náměstí z Kr-
nova a zúčastnili se jí mimo jiné sta-
rosta Krnova Tomáš Hradil spolu 
s místostarostou Pavlem Moravcem. 
Finančně podpořil celou akci MAP 
Krnov (Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání na území ORP Krnov – 
II, CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/001
1064) a sponzorem se stala Kofo-
la s.r.o. 

Přes 120 dětí přijelo debatovat 
o věcech, které v rámci svých škol 
parlamenty řeší. Jedním ze stěžej-

ních témat bylo, jak omezit spotřebu 
plastů ve školách. Žáci navrhova-
li spoustu variant od omezení po-
užívání jednorázových plastů, přes 
nahrazení plastů papírem (papíro-
vé obaly na sešity, které si vyrobí a 
pomalují v rámci výtvarné výchovy, 
papírové sáčky a brčka) až po uspo-
řádání osvětových besed pro žáky a 
rodiče, jak s plasty správně nakládat. 

Druhým tématem pak bylo za-
myšlení se nad rolí žákovského 
parlamentu ve škole. Děti pracova-
ly v menších smíšených skupinkách, 
aby se lépe mezi sebou poznaly a na-
čerpaly názory z jiných škol. Učitelé 
mezitím seznámila zástupkyně z or-
ganizace Centrum pro demokratic-
ké učení s možností metodické pod-
pory ve formě různých seminářů a 

materiálů, které mohou při své práci 
s parlamentem využívat.  

V úvodu programu se žáci ohlédli 
za poslední konferencí, která pro-
běhla před dvěma roky v Ostravě. 
Připomněli si, že nejčastěji se děti 
v  parlamentech setkávají jednou 
týdně (což je optimální) nebo jed-
nou za měsíc a že jsou v něm 1 až 
2 zástupci 5. – 9. ročníků. Smyslem 
jejich práce je zlepšení klimatu ve 
škole, zlepšení vztahů mezi učiteli a 
žáky i žáky mezi sebou a spolupráce 
s městem. Oblíbenými akcemi orga-
nizovanými parlamenty jsou soutěže 
a tematicky zaměřené dny pro žáky 

školy, ale také charitativní akce a 
propojení se s různými institucemi, 
jako je například domov seniorů.

Žákovské samosprávy jsou jednou 
z forem, jak se děti mohou učit pře-
bírat odpovědnost za sebe i své oko-
lí a aktivně ho ovlivňovat. Výzkum 
České školní inspekce z roku 2017 
ukázal, že tuto formu spolupodíle-
ní se žáků na rozvoji školy využívá 
62,5 % plně organizovaných škol a 
celkově 1505 všech základních škol 
má žákovský parlament, což potvr-
zuje jeho rozšířenost napříč školami 
v ČR.  Hana Wiedemanová, 

ZŠ Janáčkovo náměstí
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Zájem o oddlužení roste
Na základě novely insolvenčního 

zákona, účinné od 1. 6. 2019, orga-
nizace Lexikona v posledních třech 
měsících eviduje zvýšený zájem o 
oddlužení. Tato novela zjednodušuje 
podmínky pro vstup do oddlužení, 
které je dostupnější i pro zadlužené 
lidi s nízkými příjmy. 

„Nespornou výhodou této novely 
je, že klasické oddlužení, které trvá 
pět let, se pro starobní důchodce a in-
validní důchodce ve II. a III. stupni 
zkracuje na tři roky. Zjednodušila se 
taktéž administrativa při sepisování 
návrhu na povolení oddlužení, kdy 
žadatel o oddlužení již nemusí doklá-
dat veškeré své závazky, což mnohdy 
vedlo ke zdlouhavému vyřizování, 
ne-li rovnou o nezájem o oddlužení 
ze strany dlužníka, který nebyl ocho-
ten tyto informace pracně zjišťovat,“ 
říká k tématu dluhový poradce Da-
vid Baránek.

Pokud lidé nechtějí zbytečně pla-
tit za sepis a podání návrhu na po-
volení oddlužení, mohou se obrátit 
na jakoukoliv akreditovanou osobu, 
které byla rozhodnutím ministerstva 
udělena akreditace pro poskytování 
služeb v oblasti oddlužení. V regio-
nu tato akreditace byla udělena or-
ganizaci Lexikona v Krnově a orga-
nizaci Help-in v Bruntále. Seznam 
akreditovaných osob je pak možno 
najít na stránkách ministerstva spra-
vedlnosti (www.justice.cz).

Dluhová poradna při organizaci 
Lexikona funguje již třetím rokem 
v rámci projektu Komplexní řešení 
sociální exkluze osob z vyloučených 

lokalit, zejména předdůchodového 
věku z důvodu předlužení, včetně 
nástrojů prevence, aneb Cesta z čes-
kých dluhů a hájů, financovaného 
z  rozpočtu Evropského sociální-
ho fondu, Operačního programu 
zaměstnanost. Za celou dobu své 
existence bylo poskytnuto dluhové 
poradenství více než 400 osobám. 
Tento projekt však bude ukončen 
ke dni 28. 2. 2020. Lidé však nemusí 
mít obavy, že by poskytování dluho-
vého poradenství v Krnově zaniklo. 
Od měsíce ledna 2020 totiž započ-
ne nový projekt Komplexní řeše-
ní dluhové problematiky v Krnov-
ském regionu, který bude opětovně 
financován z rozpočtu Evropského 
sociálního fondu, Operačního pro-
gramu zaměstnanost. Dluhové po-
radenství tak bude pro občany na 
Krnovsku zachováno. 

Pokud máte finanční problémy a 
nevíte, jak je řešit, můžete navštívit 
dluhovou poradnu při organizaci 
Lexikona, která je určena zejména 
lidem ve finanční tísni (předlužení), 
ale i ostatním, kteří se do dluhové 
pasti teprve mohou dostat (exeku-
ce, spotřebitelské úvěry). Konzultač-
ní dny jsou stanoveny každý týden 
v pondělí od 8.00 do 12.00 hod., úte-
rý od 13.00 do 16.00 hod. a čtvrtek 
od 13.00 do 16.00 hod. Mimo tyto 
hodiny je možné objednat se na čísle 
603 884 892.  (red)

Zkontrolujte  
si platnost 
řidičského 
průkazu

V letošním roce končí platnost 
433 tisíc řidičských průkazů. Jed-
ná se o průkazy vydané v roce 2009 
s dobou platnosti na deset let. Od 
začátku letošního roku si o výměnu 
řidičského průkazu doposud požá-
dalo celkem 164 tisíc řidičů, což je 
38 procent řidičů.

Výměnu řidičského průkazu je 
možné provést zdarma na jakém-
koliv úřadě s rozšířenou působností, 
a to již tři měsíce před skončením 
platnosti dokladu. 

Seznam jednotlivých úřadů je k 
dispozici v interaktivní mapě Mi-
nisterstva dopravy České republiky. 
O konci platnosti svého dokladu se 
můžou občané nechat nově infor-
movat rovněž prostřednictvím Por-
tálu občana. 

K výměně je nutné donést plat-
ný doklad totožnosti a stávající ři-
dičský průkaz. Při podání žádosti 
již žadatel nepředkládá papírovou 
fotografii, úředníci pořídí digitální 
přímo na místě. 

Pokud řidič požádá o vydání do-
kladu do pěti dnů, bude ho výměna 
stát 700 korun. 

V případě, že lidé usednou za vo-
lant svého vozu s propadlým řidič-
ským průkazem, riskují pokutu na 
místě do dvou tisíc korun, v přípa-
dě správního řízení to může být až  
2 500 korun.  (red)

Petrův 
rybník 
byl vyčištěn 
od nákazy

Mimořádná veterinární opatření 
na Petrově rybníce v Krnově byla 
ukončena výlovem a utracením 
celé rybí obsádky. Následovala des-
infekce rybníka jeho vyschnutím a 
vápněním. Rybník se bude znovu 
napouštět a zarybňovat až na jaře 
příštího roku. Současně byly desin-
fikovány veškeré pracovní nástroje 
i pomůcky. 

V rámci mimořádného veterinár-
ního opatření bylo utraceno kolem 
70 tun ryb (kapr, amur, tolstolobik, 
candát, štika, sumec) s  celkovou 
ztrátou kolem 7 milionů korun. Cy-
klostezka kolem Petrova rybníka je 
již vrácena do původní trasy. 

Prodej byl zahájen 25. října, 
v nabídce jsou však jen lososovité 
ryby. „Vzhledem k tomu, že chceme 
našim zákazníkům prodávat kvalitní 
ryby z vlastní produkce, nebude v le-
tošní vánoční nabídce kapr,“ uvádí 
na svých webových stránkách Po-
vodí Odry.

 „V současnosti již máme povolení 
Státní veterinární správy k zahájení 
prodeje ryb na všech našich prodej-
nách. Budeme však prodávat pouze 
lososovité ryby. Doufáme, že zákaz-
níci naši situaci pochopí a v příštím 
roce se k nám opět pro kapra vrátí,“ 
konstatoval vedoucí rybného hos-
podářství státního podniku Povodí 
Odry Ivo Jedlička.  (red)

Návštěva  
poslankyně

Ve čtvrtek 17. října se uskuteč-
nilo v Základní škole Žižkova se-
tkání s bývalou ministryní školství  
a současnou poslankyní Poslanec-
ké sněmovny PČR Kateřinou Vala-
chovou. Jednalo se na téma „legis-
lativa pro školní družiny“, z důvodu 
potřebné úpravy některých záko-
nů, které jsou k jejich činnosti dů-
ležité. Sjeli se zde zástupci školních 
družin Bruntálska, Opavska a před-
sedkyně celorepublikového výboru 
pro vychovatelky paní Jana Brdová.  
Tuto akci podpořili také zástupci 
odborů. Společně jsme hledali ces-
tu, která bude vyhovující pro školní 
družiny menšího i většího charak-
teru. Všechny názory, připomínky 
i prosby si paní Valachová v diskuzi 
vyslechla a slíbila pomoc. Celé jed-
nání probíhalo ve velmi příjemné  
a pohodové atmosféře. Paní ředitel-
ka základní školy Monika Ondrová 
ukázala školu a její chod, vystoupily 
děti ze školního sboru. Paní Valacho-
vá také hovořila s nepedagogickými 
pracovníky školy. Nechyběla prohlíd-
ka a ukázka školní družiny a jejího 
zoo koutku. Vybaveností, interié-
rem i exteriérem školy byla delegace 
z Prahy velmi okouzlena a naše škola 
i družina dostala velkou pochvalu.  
Všichni věříme, že naše jednání do-
sáhne cíle a za podpory odborů a ze-
jména Kateřiny Valachové se podaří 
legislativu upravit tak, aby byla ku 
prospěchu fungování družin a všech 
vychovatelek.  Renáta Mikošková

Připojte se ke Kavárně U Jarušky
Mobilní kavárnu U Jarušky 

provozujeme už druhým rokem. 
Na začátku jsme netušili, že se 
bude kavárnička těšit takové ob-
libě jak u klientů sociálních slu-
žeb i zdravotnických zařízení, tak 
u dobrovolníků. Hlavním impul-
sem bylo propojit dobrovolnic-
kou činnost s prostorem pro ne-
nucenou konverzaci a zároveň 
přivézt klientům sociálních slu-
žeb něco, na co již vzhledem ke 
své zdravotní situaci nedosáhnou. 
S mobilní kavárnou se nám to po-
dařilo skloubit. 

Snažíme se navodit atmosféru, 
která by návštěvníkům evokova-
la příjemné časy strávené s přáteli 
u dobré kávy. Kromě kavárenské-
ho sortimentu nabízíme příjemné 
prostředí, kde si můžeme nezávazně 
popovídat, ale také besedy na růz-
ná témata. Přednášejícím, kteří bez 
nároku na odměnu prezentují své 
zážitky, díla, koníčky, poznatky, vě-
domosti či například fotografie patří 
velké díky, stejně jako dobrovolní-
kům, kteří pomohli v uplynulých le-
tech kavárnu zorganizovat společně 
s koordinátory. 

Během léta se k našemu týmu jed-
norázově připojilo mnoho lidí z řad 
veřejnosti. „Díky projektu Kavárna  
u Jarušky jsem měla možnost setkat 
se se zajímavými lidmi z Benjamínu 
a navštívit charitní dům Salvátor. Bě-
hem poutavého promítání pro jeho 
klienty jsme spolu s dalšími dobrovol-
níky vařili kávu a horkou čokoládu, 

přidávali k ní čokoládové bonbony  
a úsměv. Byla to skvělá akce, zku-
šenost i zajímavé rozptýlení pro ná-
vštěvníky kavárny a velký dar pro mě 
osobně. Dar uvědomění si toho, že 
taková maličkost, jako je šálek „oby-
čejné“ kávy, může pro někoho tolik 
znamenat. Že zdraví není samozřej-
most, ale požehnání. Že tohle není 
práce, ale čistá radost. Zkuste si tuto 
zkušenost také dopřát,“ říká Jana 
Mojžíšová, která nám s organizací 
kavárny pomohla v srpnu. 

Zapojit se do organizace kavár-
ny U Jarušky, nebo ji obohatit pro-
gramem, může každý. Za Dobro-
volnické centrum Slezské diakonie 
nabízíme spolupráci jednorázovou, 
krátkodobou, případně dlouhodo-
bou. Již máme zkušenost s tím, že 
ten, kdo se kavárny zúčastnil pouze 

jednorázově v jedné sociální služ-
bě, nyní pomáhá dlouhodobě a jezdí  
s námi na všechny kavárny v Krno-
vě i jeho okolí. Kavárničky pořádá-
me pravidelně každý týden v úterý, a 
pro zájemce máme připravený har-
monogram do konce roku 2019 i na 
rok příští. Pokud by vás tedy lákalo 
uvařit s námi kávičku, povykládat 
si s našimi klienty a prožít příjem-
né odpoledne, stačí nás kontakto-
vat na e-mailové adrese dobrovol-
nicikrnov@slezskadiakonie.cz, na 
telefonním čísle 604 228 199, pro-
střednictvím sociální sítě fb.com/
dobrovolnicikrnov nebo se osobně 
zastavit v našem dobrovolnickém 
centru, které je otevřeno každé úte-
rý od 13.00 do 16.00 hodin na SPC 
N 454/54 při středisku Benjamín. 

Hana Gebauerová
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Krátce
Dámská jízda v Art klubu
Další z Dámských filmových večerů 
se v prostorech krnovského Art klu-
bu uskuteční v sobotu 9. listopadu 
v 19.00 hodin. Ve vstupném 150 ko-
run je zahrnuto také uvítací pohoštění 
a divačky se tentokrát mohou těšit na 
snímek s názvem Zlatokopky, ve kte-
rém se rozhodne tým protřelých strip-
térek ukázat svým klientům z Wall 
Street, zač je toho loket. Vstupenky lze 
zakoupit pouze v pokladně Art klubu, 
bližší informace na telefonním čísle  
554 625 201.

Poznejte Moldavsko a Podněstří
Na cestovatelskou přednášku vě-
novanou Moldavsku a Podněstří 
zve Středisko volného času Krnov. 
V pondělí 11. listopadu v 17.00 ho-
din zavítá Aleš Hošek s pořadem na-
zvaným Armádní stíhačky a země 
kolem nich. Vstupné na přednášku 
je dobrovolné.

Graffovo kvarteto 
v koncertní síni
V  rámci Kruhu přátel hudby se 
v úterý 19. listopadu v 19.00 hodin 
v Koncertní síní sv. Ducha představí 
Graffovo kvarteto, které hraje ve slo-
žení Štěpán Graffe (housle), Lukáš 
Bednařík (housle), Lukáš Cybulski 
(viola) a Michal Hreňo (violonce-
llo). Předprodej vstupenek v TIC 
Krnov nebo 30 minut před zaháje-
ním v místě konání koncertu.

Koncertní síň sv. Ducha 
rozezní Mlhou
Aktiv pro občanské záležitosti měs-
ta Krnova zve na Podzimní zastave-
ní s Mlhou. Hudební projekt krnov-
ské rodačky Adély Petřekové a Petra 
Zatloukala se uskuteční v Koncertní 
síni sv. Ducha ve čtvrtek 21. listopadu 
v 17.30 hodin, vstup je zdarma. 

Zkuste štěstí  
ve fotogra�cké soutěži
Pokud fotografujete rádi, můžete se 
zúčastnit soutěže Krnov v barvách 
podzimu. Snímky s textem, který 
chcete u fotografie zveřejnit, posí-
lejte do zprávy na Facebook Info-
centrum Krnov nebo na e-mailovou 
adresu mmintalova@mukrnov.cz. 
Snímky budou zveřejněny na Face-
booku Infocentrum Krnov v albu 
Krnov v barvách podzimu, kde jim 
můžete dávat svůj hlas. Dvacet au-
torů získá knihu Krnov a Osoblaž-
sko, v případě většího zájmu ze stra-
ny fotografů rozhodne počet hlasů  
u jednotlivých fotek. Snímky posí-
lejte do 30. listopadu.

Josef Vágner vystoupí 
společně s Voices
Po dvou ročnících úspěšného vá-
nočního turné Josef Vágner přichá-
zí s další sérií koncertů, kdy jedna 
z jeho zastávek bude také v Krnově. 
Držitel ocenění Objev roku v Čes-
kém Slavíkovi, který mimo svou só-
lovou kariéru účinkuje také v před-
ních českých muzikálech, publiku 
nabídne autorskou hudbu i světové 
hity a chybět nebudou ani vánoční 
koledy. Vánoční koncert Josefa Vág-
nera a dětského krnovského pěvec-
kého sboru Voices se v městském 
divadle uskuteční v sobotu 30. lis-
topadu v 18.00 hodin.  (tg)

Jaký bude listopad v knihovně?
Přestože do konce roku zbývají už 

jen dva měsíce, městská knihovna 
nepolevuje v přípravě řady akcí. 

Počteníčko pro nejmenší se u 
rodičů s dětmi těší velké oblibě, a 
i když nám počasí už nedovolu-
je scházet se v parku u gymnázia, 
konat se bude v oddělení pro děti a 
mládež. Setkání ve středu 13. listo-
padu v 9.00 a v 10.30 hodin se po-
nese v barvách podzimu, budeme si 
číst z knížky Vombat Jirka, nabídne-
me dětem ideální aktivity na pod-
zimní měsíce a představíme knižní 
novinky. 

Koho unavuje všednost každo-
denního života a nechce věřit, že se 
za ní neskrývá něco víc, se může tě-
šit na přednášku Arnošta Vašíčka. 
Slavný záhadolog a badatel knihov-

nu navštíví tentokrát v rámci turné 
k nové knize České tajemno. V ní se 
vydává například po stopách Biče 
božího, svatého grálu, homunkulů, 
mimozemšťanů a pokusí se rozluš-
tit Voynichův rukopis. K jakým zá-
věrům při bádání došel, se dozvíte 
ve čtvrtek 14. listopadu od 18.00 ve 
studovně.

O pověstech a historických mís-
tech z našeho bezprostředního 
okolí přijede povídat Matěj Mate-
la, odborný pracovník Vlastivěd-
ného muzea Jesenicka. Věnovat se 
bude především roli loupeživého 
rytíře v pověstech a tomu, nako-
lik popisy těchto postav odpoví-
dají skutečnosti. Jakou roli hrají 
Zříceniny hradů v jesenické myto-
logii, si budete moct poslechnout 

ve čtvrtek 21. listopadu od 18.00 
ve studovně.

Také v listopadu pokračují setká-
ní s českými autory v rámci projek-
tu Spisovatelé do knihoven. Po dvou 
mužích nás navštíví žena – básnířka, 
spisovatelka a dramatička Kateřina 
Rudčenková, která za sbírku Chůze po 
dunách získala v roce 2014 Magnesii 
Literu za nejlepší poezii, za divadelní 
hru Niekur druhé místo v dramatic-
ké soutěži o Cenu Alfréda Radoka. 
V rámci divadelního spolku Antonín 
Puchmajer  se věnuje i herectví, jednu 
roli ztvárnila i ve své hře Příběhy z po-
hřbu anebo Povídej mi něco pěkného. 
Na setkání s talentovanou autorkou se 
můžete těšit ve čtvrtek 28. listopadu 
od 18.00 ve studovně. 

Městská knihovna Krnov 

„Jako umělec se opravdu necítím“
V sále Základní umělecké školy 

Krnov na Hlavním náměstí před-
staví v pátek 15. listopadu v 17.00 
hodin svou tvorbu krnovská kres-
lířka Vlaďka Gajdošová. Stane se tak 
téměř na den přesně po čtyřech le-
tech od její první, a zároveň zatím 
poslední výstavy, která se uskuteč-
nila na stejném místě. 

Proč volba výstavního prostoru 
padla opět na sál ZUŠ Krnov? 

Stejně jako v roce 2015 mi tuto 
možnost nabídl ředitel školy Kamil 
Trávníček a já jsem za jeho nabíd-
ku moc ráda. Je to zajímavý pro-
stor, který nabízí dostatek místa, 
a je poutavý také pro návštěvníky. 
Většina z nich při mé poslední ver-
nisáži říkala, že díky výstavě byla 
v ZUŠ vůbec poprvé, protože jindy 
neměla příležitost vnitřní prostory 
školy vidět. 

Co se za dobu od minulé výstavy 
změnilo?

Minule jsem hodně pracovala se 
strukturovaným, kávovým papírem. 
Těsně před vernisáží jsem na dopo-
ručení keramika Karla Dufka zkusi-
la pár věcí na bílý papír. A když mi 
pak jiný krnovský výtvarník, Ladi-
slav Steininger, řekl, že na bílém je 
to opravdu lepší a určitě bych se na 
něm technicky více zdokonalila, zů-
stala jsem už u něj. Když se na kres-
by dívám dnes a srovnávám, vidím, 
že technika je skutečně lepší, za nic 
se neschovám a navíc se na bílém 
papíře můžu více „vyřádit“. Ale ne-
dávno nastala další změna. Došel 
mi bílý karton, jenže nápadů byla 
spousta a bylo mi líto je nechat být. 
Tak jsem si řekla, že zkusím černý 
papír. Jde o zcela jiný pohled, oto-
čené vnímání, negativ. Je to úžasné 
a hodně mě to chytlo.

Jste vyhledávanou portrétistkou 
a také ve volné tvorbě se převážně 
zaměřujete na obličeje, jsou inspi-
rovány konkrétními lidmi? 

Ne, a pokud někdo ten pocit má, 
tak věřte, že podobnost je čistě ná-
hodná. Vidím pouze emoci, kterou 
chci dostat na papír. Dopředu vím, 
že tvář bude dětská, dívčí, anebo pů-
jde o starého člověka, ale na začát-
ku vůbec netuším, jak bude vypadat 
a co z toho vzejde. Někdy vznikne 
nádherný člověk, jindy opak. Kdysi 

jsem malovala, jen když jsem měla 
problémy, byla ve stresu a v obra-
zech se to samozřejmě odráželo. 
Po výstavě mi pár lidí sdělilo, že 
na ně má tvorba působí depresivně  
a smutně. Dnes tvořím, i když mám 
dobrou náladu a myslím si, že je to  
i vidět a obrazy jsou pozitivnější.

Vedle portrétů na objednávku a 
tváří bez reálného předobrazu se 
ve vaší tvorbě nově objevují jiné 
objekty – psi, oči, volské oko… 

Zkouším, experimentuji… Na-
příklad psi, to byla výzva. Na webu 
jsem viděla snímky německého fo-
tografa, který fotí psy chytající ho-
zené granule. Zaujaly mě natolik, že 
jsem požádala o svolení a několik 
jich podle jeho fotografií nakresli-
la. Fotograf souhlasil a už z první-
ho obrazu byl nadšený. Je to spous-
ta práce nakreslit každý chloupek, 
vystihnout mimiku, ale moc mě to 
bavilo.

Jak rozsáhlá výstava bude?        
Dohromady přes šedesát obrazů, 

takže dvakrát víc než minule. Ved-
le obrazů pak i jeden objekt – židle 
z Hospody Pod obrazem, kde jsem 
umístila kresbu na sedák. 

Chodíte do práce, staráte se o ro-
dinu, kde berete čas na kreslení? 

Tvořím hlavně o víkendech. 
Vstávám brzy ráno, neumím se po 
probuzení jen tak válet v posteli  
a tak vstanu, začnu vařit, zapnu 
pračku a vytáhnu kreslicí stůl. Koli-

krát u toho sedím osm, dvanáct ho-
din a ani mi to nepřijde. Nedávno 
mě taky oslovili známí, zda bych se 
nevěnovala jejich dceři, která sice 
kreslí, ale chtěla by se více zaměřit 
na portréty. Měly jsme spolu pár 
lekcí a mám z ní velkou radost, je 
moc šikovná.

Pro umělce je důležité vědět, jak 
jeho práci hodnotí ostatní z oboru. 
Máte i vy své kritiky? 

Přes sociální síť jsem se seznámi-
la například s ilustrátorem Petrem 
Šrédlem nebo surrealistou Micha-
lem Těhelem a cením si, když mi 
některý z  obrazů pochválí nebo 
okomentují. Zároveň mám velikou 
radost z každé pozitivní i negativní 
reakce mých přátel. Ale jako umělec 
se opravdu necítím, prostě kresle-
ní mě baví, a jakmile přestane, tak 
skončím. Uvědomuji si, že stejně 
tak, jak nečekaně mě to oslovilo, tak 
stejně náhle mě to může i opustit. 
 (dc)

Vladimíra Gajdošová 
Je autodidakt. Pracuje jako 

odborná referentka a manažer 
kvality v Centrální laborato-
ři krnovské nemocnice. Kresbu 
nikdy nestudovala ani nenavště-
vovala výtvarný obor v umělec-
ké škole. Kreslení a samostudiu 
kresby se začala věnovat před 
osmnácti lety. Původně tvořila 
jen pro sebe, v  současné době 
je vyhledávanou portrétistkou, 
věnuje se ale také volné tvorbě. 
Její práce dělají radost lidem po 
celé republice a Slovensku a také 
v dalších zemích Evropy i v USA. 
Dosud svá díla souborně před-
stavila jen jednou, a to v  roce 
2015 v  ZUŠ Krnov. Aktuální 
výstava na stejném místě bude 
přístupná pouze dvakrát. V den 
vernisáže, která se koná v pátek 
15. listopadu od 17.00 hodin, a 
v pátek 22. listopadu od 17.00 do 
19.00 hodin. Vystavená díla bude 
možné v případě zájmu zakoupit. 
Kdo nechce čekat na seznámení 
s tvorbou krnovské portrétistky 
do vernisáže, může si kresby pro-
hlédnout na facebookové stránce 
„Vlaďka Gajdošová – portréty“. 
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Cyklokros 
se vydařil

V neděli 20. října uspořádaly Cy-
klistika pro všechny 17. ročník Kr-
novského cyklokrosu. Na start se 
postavilo celkem 159 účastníků. 
Pořadatelům udělala radost vel-
ká účast dětí a mládeže a startov-
ní pole obohatili i účastníci z Pol-
ska. Hlavní závod mužů Elite vyhrál 
Lubomír Petruš z Ethic Clubu před 
Petrem Hamplem z Favoritu Brno 
a Davidem Jonou z Gliwic. Vítězo-
vé v dalších kategoriích byli: junioři 
– Matyáš Stříž, Loko Krnov, kadeti 
– Adam Bernát, Dukla Praha, žáci 
– David Friedl, SK Jiří Team Ostra-
va, ženy – Naďa Voráčová, TUFO 
Pardus Prostějov, juniorky – Denisa 
Bravencová, Kolárna Olomouc, ka-
detky – Natalie Mikšaniková, ACK 
Stará Ves. V kategorii do 10 let zví-
tězil Lukáš Černin a Anežka Laško-
vá, Sokol Smolkov. Poděkováni patří 
sponzorům a městu Krnov za věcné 
ceny a finanční podporu a stejně tak 
i členům spolku, kteří akci připravi-
li.  Otmar Rychta

Boxeři  
změřili síly  
v ringu

Sdružení úpolových sportů uspo-
řádalo v sobotu 26. října v tělocvič-
ně v Petrovické ulici Mezinárodní 
turnaj Města Krnova v boxu, které-
ho se zúčastnili ženy, muži i mládež 
z celé České republiky, Slovenska  
i Polska. 

Turnaj byl zároveň součástí 3. kola 
Oblastní soutěže Jihomoravské ob-
lasti v boxu.

V ringu se představili boxeři  
a boxerky z Dukly Olomouc, Mistří-
na, Prostějova, Kroměříže, Vsetína, 
Poruby, Boxingu Ostrava, Opavy a 
Startu Czenstochowa a nechyběli 
ani zástupci domácího SÚS Boxin-
gu Krnov. 

Jednotlivá utkání byla bojovná  
a plná emocí a celý mezinárodní 
turnaj se celkově vydařil. 

Sdružení úpolových sportů  
boxing Krnov děkuje za podporu 
městu Krnov, bez které bychom tyto 
sportovní akce nemohli pořádat. 

 Jaroslav Morbitzer

Žáci do kraje patří
Velkou neznámou bylo pro vede-

ní oddílu Slezské Orlice, zda žákov-
skou krajskou soutěž chlapců při-
hlásit či ne. Kluků sice bylo hodně, 
ale zkušenosti měli, kromě tří hráčů, 
nulové a hrozilo, že si vůbec neza-
hrají a ztratí motivaci. 

V neděli 20. října na domácí pa-
lubovce haly ZŠ Janáčkovo náměstí 
však hoši dali jasnou odpověď všem 
pochybovačům, že do soutěže oprav-
du patří a nebudou hrát jen druhé 
housle. Hlavním měřítkem úspěchu 
však nebyly výhry nebo body, ty jsou 

u mládeže až na posledních místech. 
Kluci hráli krásný volejbal, ne pou-
hou „bagrovou válku“ začátečníků. 
Zapojovali se všichni hráči, nejen 
hlavní opory. Sestava se střídala tak, 
aby se na hřiště dostali aspoň na pár 
míčů všichni. A pro pořádek je nut-
né dodat, že se Orlíci postupně utkali 
s týmy VK Ostrava „B“, Blue Volley 
Ostrava „C“ a Havířov. Všechny po-
razili 2:0 a postoupili do vyšší skupi-
ny. Chlapcům gratulujeme a přejeme 
hodně štěstí do budoucna. 

Martin Kopeček

Hrouzovka letos  
už po třiatřicáté

Příznivci pohybu na zdravém vzdu-
chu se opět mohou těšit na veřejný 
závod v přespolním běhu a závod kol, 
třiatřicátý ročník Hrouzovky se letos 
uskuteční v sobotu 9. listopadu. Závod 
pořádá Klub orientačních sportů TJ 
Lokomotiva Krnov ve spolupráci se 
Střediskem volného času Krnov, od 
něhož také účastníci vyrazí na start.

Pro všechny dospělé bude připra-
ven společný patnáctikilometrový 
okruh. Běžce pak čeká stejná trať o 
různé délce, na které budou podle 
věku po uběhnutí určité vzdálenosti 
absolvovat otočku a vracet se zpět do 
cíle. „Mladší žačky a žáky čekají dva 
kilometry, starší žačky a žáci změří síly 
na čtyřech kilometrech, dorostenky a 
dorostenci uběhnou šest kilometrů a 
ženy s muži mohou prověřit svou kon-
dici na osmi kilometrech,“ popisují po-
řadatelé závodu a dodávají, že nebude 
chybět ani závod těch nejmenších na 
tratích dlouhých sto a šest set metrů.

Jednotlivci se mohou do závodu hlá-

sit v den jeho konání při prezentaci, 
která se uskuteční od 8.00 do 9.30 ho-
din. Jako první vyběhnou v 9.50 hodin 
benjamínci. O osm minut později na 
trať vyrazí cyklisté a v 10.00 hodin hro-
madně odstartují běžci všech kategorií. 
Dospělí účastníci běhu a cyklisté zapla-
tí startovné ve výši 100 korun, všichni 
ostatní 40 korun. Nejmladší běžci v ka-
tegoriích přípravka (rok narození 2013 
a 2014) a benjamínci (2015 až 2019) 
pak startují zdarma.   

Pro vítěze budou připraveny po-
háry a ceny v celkové hodnotě 20 
tisíc korun a při vyhlašování výsled-
ků nebude chybět ani tombola. „Trať 
bude vedena převážně po asfaltových 
nebo zpevněných cestách, doporuču-
jeme proto obuv bez hřebů,“ uzavírají 
pořadatelé s tím, že závodníci star-
tují na vlastní nebezpečí. Více infor-
mací zájemci získají na e-mailové 
adrese jirina.hrouzova@skol.cz nebo 
telefonních číslech 554 637 373 a 
603 259 212.  (tg)

Zajícová získala  
zlatý pás šampiónky

V rámci mezinárodního turnaje 
Boxing Day Havířov a Breda CUP 
2019 se o pás šampiónky utkaly Te-
reza Kiszová z Box klubu Havířov 
a Veronika Zajícová, rodačka z Kr-
nova, která nyní bojuje v barvách 
klubu Rivals Opava. 

Kiszová v minulosti jednou nad 
Veronikou zvítězila a zápas byl pro-
to velmi sledován. Krnovská boxer-
ka je totiž úřadující mistryně České 
republiky a jakékoliv vítězství nad 
ní může soupeřce dávat naději pro 

úspěch na příštím šampionátu. Zá-
pas byl velmi pěkný, bez zbytečného 
čekání a hluchých míst. Boxovalo 
se od začátku až do konce s plným 
nasazením a děvčata dala do zápasu 
vše. Nakonec zkušenější Veronika 
Zajícová potvrdila svou pozici nej-
lepší boxerky v kategorii a zvítězila 
jednoznačně 3:0 na body. Veronika 
tak k dlouhé řadě ocenění a titulů 
získala trofej, která je pro všechny 
boxery tou nejžádanější, a to zlatý 
pás šampiónky boxu.  Radek Zajíc

Trojbojařům  
se doma dařilo

V sobotu 14. září se v Krno-
vě konalo třetí Mistrovství Mo-
ravy v klasickém (RAW) silo-
vém trojboji dorostu a juniorů, 
kdy zástupci domácího oddí-
lu předvedli skvělé výkony. 
Mezi dorostenci ve své kategorii zví-
tězil Dominik Danek (nad 120 kg) 
- DŘ 207,5 kg, BP 142,5 kg, MT 230 
kg. Druhé místo vybojoval David 
Petr (do 83 kg) - DŘ 167,5 kg, BP 
100 kg, MT 190 kg, třetí skončil Jan 
Jirásko (do 105 kg) - DŘ 172,5 kg, 
BP 120 kg, MT 200 kg a jako čtvrtý 
se umístil Miroslav Launer (do 83 
kg) - DŘ 127,5 kg, BP 90 kg, MT 
170 kg.

Dařilo se také juniorům. První 
místo vybojovali Aleš Petr (do 93 
kg) - DŘ 200 kg, BP 125 kg, MT 

252.5 kg a Jakub Lukeš (do 105 kg) 
- DŘ 230 kg, BP 155 kg, MT 270 kg. 
Jako třetí skončil Filip Hasmanda 
(do 74 kg) - DŘ 150 kg, BP 97,5 kg, 
MT 200 kg, čtvrtý se umístil Jan 
Pavlíček (do 83 kg) - DŘ 157,5 kg, 
BP 117,5 kg, MT 177,5 kg a šestý 
Adam Kopsa (do 120 kg) - DŘ 222,5 
kg, BP 120 kg, MT 220 kg. Osmé 
místo patřilo Lubomíru Švaňhalovi 
(do 93 kg) - DŘ 187,5 kg, BP 107,5 
kg, MT 210 kg a desáté Janu Malá-
čovi (do 93 kg) - DŘ 172,5 kg, BP 
112,5 kg, MT 207,5 kg.

Děkujeme týmu za krásné výkony, 
sportovní chování a přejeme hod-
ně štěstí a sil v příštích závodech. 
Rovněž děkujeme i městu Krnov za 
veškerou výpomoc. 

TJ Lokomotiva Krnov

V pátek 18. října v 16.00 hodin odstartovala na cvilínských schodech 
čtyřiadvacetihodinová štafeta, jejíž organizátoři si dali za cíl na závěr se-
zony symbolicky zdolat trasu z Mariánského příkopu na Mount Everest. 
To se jim nakonec podařilo překonat, když 99 běžců odběhlo 418 kol, 
při kterých nastoupali 22 990 metrů a naběhali 167,2 kilometru. 

Foto: Tomáš Gaudek
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kalendář akcí 8. 11.–24. 11. 2019

8. 11. / pátek
Kofola Music Club
PREMIER – jako host se představí Ma-
raton (20.00).
Kino Mír
BITVA U MIDWAY – akční. Válečný 
velkofilm líčí příběh příslušníků ame-
rického námořnictva a letectva v bitvě 
u Midway, která znamenala zlom na 
pacifickém bojišti druhé světové války 
(17.00).
ANTOLOGIE MĚSTA DUCHŮ – dra-
ma. Art klub. Postarší manželský pár 
se nedokáže smířit se smrtí syna, kte-
rý spáchal sebevraždu, a zdá se, že čas 
pro ně ztratil smysl. Na 16mm filmový 
materiál natočený snímek přináší zne-
klidňující úvahy o smrti a osudu (17.30)
JOKER – drama. Malý sál. Zkrachovalý 
komediant Arthur Fleck se dlouho po-
hybuje na tenké hranici mezi realitou a 
šílenstvím. Jednoho dne se ve svém ob-
leku klauna potuluje po ulicích Gotham 
City a dostává se do konfliktu s brutál-
ními zloději. Pomalu se roztáčí spirála 
událostí dosahující hrozivých rozměrů 
(19.45).
ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie 
ČR. Trochu svérázná svobodná matka, 
úspěšná majitelka biokavárny Helena, 
odjíždí na popud své tety Ely s nadše-
ným osmiletým synem Mikulášem strá-
vit advent na horách, aby se tak vyhnula 
svému citovému problému (20.00).

9. 11. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – z Osoblahy přes 
Bohušov a Koberno do Amalína, odjezd 
z autobusového nádraží v 7.05 hodin.
Běh
SVČ 
HROUZOVKA – Klub orientačních 
sportů TJ Lokomotiva Krnov ve spolu-
práci se SVČ Krnov pořádá 33. ročník 
veřejného závodu v přespolním běhu a 
závod kol (8.00).
Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Starší žáci, FBC Orca Krnov - 1. SC 
Tempish Vítkovice B (8.30), FBC Orca 
Krnov - FBC Letka (14.20).
Basketbal
Tělocvična Bruntálská 59
Oblastní přebor minižákyně U11 Loko 
Krnov - OSK Olomouc (9.00 a 10.45).
NRL U15 žákyně Loko Krnov - BK Lip-
ník A (12.30).
NRL U19 junioři BK Krnov - TJ Spartak 
Uherský Brod (14.15 a 16.00).
Severomoravská liga mužů BK Krno - 
BK Snakes Ostrava B (17.45). 
Hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga, HK Krnov - HC Rožnov 
(17.00).
Slezský domov
ŘECKÁ TANEČNÍ ZÁBAVA – v pro-
gramu vystoupí taneční skupina Antigo-
ni a hudební skupina Poseidon (20.00).
Kofola Music Club
VAŠO PATEJDL – koncert legendár-
ního slovenského hudebníka s kapelou 
(20.00).
Kino Mír
PRINC KRASOŇ – animovaný, v čes-
kém znění. Malý sál. Co mají společné 
Sněhurka, Šípková Růženka či Popel-
ka? Všechny jsou zamilované do Prince 
Krasoně. Ještě když byl malý chlapec, 
zlomyslně ho zaklela zlá královna. Aby 

zlomil kletbu a našel pravou lásku, vydá 
se na dobrodružnou cestu (15.30).
ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO 
– fantasy v českém znění. Královna čer-
né magie Zloba a Růženka žijí spokojeně 
na čarovných Blatech, ale nenávist mezi 
lidmi a kouzelnými bytostmi nezmize-
la. Svatba Růženky a prince Filipa by to 
mohla napravit. Avšak nečekaný zvrat 
událostí postaví Růženku a Zlobu proti 
sobě (15.15).
ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie 
ČR (17.45). 
ZLATOKOPKY – komedie. Dámská 
filmová jízda. Ramona vede tým pro-
třelých striptérek, které se rozhodnou 
svým klientům z Wall Street ukázat, zač 
je toho loket (18.00).
BITVA U MIDWAY – akční (20.00).

10. 11. / neděle

Basketbal
Tělocvična Bruntálská 59
NRL U15 žákyně Loko Krnov - TBS 
Přerov (9.00).
Oblastní přebor minižákyně U13 Loko 
Krnov - Basket Ostrava (11.00 a 12.45).
Kostel sv. Martina
SVATOMARTINSKÁ POUŤ – mše 
s hudebním doprovodem Krnovského 
chrámového sboru (10.00) a přivítání 
sv. Martina (11.15).
Městské divadlo
ČERTŮV ŠVAGR – muzikál na motivy 
pohádky Boženy Němcové (15.30).
Kino Mír
PRINC KRASOŇ – animovaný, v čes-
kém znění. Malý sál (15.30).
ZLOBA: KRÁLOVNA VŠEHO ZLÉHO 
– fantasy v českém znění (15.15).
ANTOLOGIE MĚSTA DUCHŮ – dra-
ma. Art klub (17.30).
ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie 
ČR (17.45).
JOKER – drama. Malý sál (19.45).
BITVA U MIDWAY – akční (20.00).

11. 11. / pondělí

SVČ
MOLDAVSKO A PODNĚSTŘÍ – cesto-
vatelská přednáška Aleše Hoška (17.00).
Kino Mír
BITVA U MIDWAY – akční (17.00).
DÁLAVA – hraný dokument. Art klub. 
Vít a jeho syn Gríša se před koncem 
prázdnin vydávají na dlouhou cestu 
do Ruska. Je tu jedna možnost, která 
je může opět sblížit – společné pátrá-
ní (18.00).
BLÍŽENEC – akční. Malý sál. Henry 
Brogan je elitní nájemný zabiják, nejlep-
ší ze všech. Zjistí však něco, co neměl, 
proto musí být zlikvidován. Kdo to ale 
zvládne? Společnost Gemini vyrobí jeho 
dvojníka, o něco mladšího, odolnějšího 
a odhodlanějšího (19.45).
ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie 
ČR (20.00).

12. 11. / úterý

Městské divadlo
HANA ZAGOROVÁ A PETR REZEK – 
Na diváky čeká téměř dvou a půl hodi-
nový koncert, kde své hity zazpívá Petr 
Rezek. Následovat budou nejslavnější 
písně Hany Zagorové a během koncertu 
zazní i duety Hanky a Petra. Celým ve-
čerem doprovází skupina Jiřího Dvořáka 
Boom!Band (19.00).
Kino Mír
BLÍŽENEC – akční. Malý sál (17.15).

ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie 
ČR (17.45).
DÁLAVA – hraný dokument. Art klub 
(19.45).
BITVA U MIDWAY – akční (20.00).

13. 11. / středa

Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŚÍ – pra-
videlné setkání maminek, tatínků a je-
jich ratolestí (9.00 a 10.30).
Kino Mír
LEDOVÁ SEZONA: MEDVĚDI JSOU 
ZPĚT – animovaný, v  českém znění. 
Lední medvěd musí ze zvířat severu 
postavit hokejové družstvo a v jednom 
velkolepém zápase zachránit drahocen-
ný led a jejich ledový domov (14.00).
BITVA U MIDWAY – akční (17.00).
DÁLAVA – hraný dokument. Art klub 
(18.00).
BLÍŽENEC – akční. Malý sál (19.45).
ŽENSKÁ NA VRCHOLU – komedie 
ČR (20.00).

14. 11. / čtvrtek

Bruntál
Společenský dům
ARTIFEX – veletrh na podporu vzdělá-
vání (9.00 až 16.00).
Městská knihovna
ČESKÉ TAJEMNO – Arnošt Vašíček o 
tajemných nálezech a překvapivých hy-
potézách (18.00).
Kino Mír
LEDOVÁ SEZONA: MEDVĚDI JSOU 
ZPĚT – animovaný, v  českém znění 
(14.00).
LE MANS 66 – drama. Strhující legen-
dární příběh o tom, jak konstruktér aut 
Carroll Shelby a britský jezdec Ken Mi-
les postaví pro Ford revoluční závodní 
auto Ford GT40, aby s ním mohli zví-
tězit nad Enzem Ferrarim v závodu 24 
hodin Le Mans ve Francii roku 1966 
(17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál. Newyorčan Frank zís-
ká díky svým šlechtickým předkům zá-
mek Kostka a vydává se na něj s dcerou 
Marií a ženou Vivien. Čerství aristokraté 
jsou neznalí místních poměrů a nepolí-
bení českou realitou (17.30).
AMNESTIE – drama ČR. Malý sál. 
Emotivní thriller o manipulaci, násilí 
a zradě přinese největší vzpouru ve vě-
zeňské historii Československa. A spolu 
s ní rovněž  příběh tří párů, jejichž ži-
voty se prolínají na pozadí obrovských a 
rychlých revolučních změn v roce 1989 
(19.45).
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor. Film navazuje na děj 
filmu Osvícení. Nyní dospělého Dana 
Torrance prosí o pomoc Abra, obdařená 
jako on. Spolu se pustí do boje s Rose, 
která čerpá energii z „osvícení“ dětí pro 
dosažení své nesmrtelnosti (20.00).1
15. 11. / pátek

ZUŠ
VLAĎKA GAJDOŠOVÁ – prodejní vý-
stava s vernisáží krnovské portrétistky 
(17.00).
Městský úřad
NOC RADNICE – netradiční prohlídka 
ve znamení kouzel. Vstupenky nelze za-
koupit na místě, ale pouze v předprodeji 
v TIC Krnov (17.00). 
Kofola Music Club
LENNY – koncert zpěvačky (20.00).

Kino Mír
LE MANS 66 – drama (17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
AMNESTIE – drama ČR. Malý sál 
(19.45).
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor (20.00).

16. 11. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – Za posledním pu-
chýřem do Olomouce, odjezd z hlavního 
nádraží  v 7.05 hodin.
Hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga, HK Krnov - HC Orlová 
(17.00). 
SVČ
COUNTRY BÁL – za doprovodu kape-
ly Country kavalérie se účastníci mo-
hou těšit na výuku tanců, exhibici mis-
tra biče Jiřího Vlče Martinka, soutěže a 
chybět nebude ani dobře zásobený bar 
(20.00).
Kofola Music Club
RAMMSTEIN REVIVAL BAND – kon-
cert slovenského revivalu (20.00). 
Kino Mír
SNĚŽNÝ KLUK – animovaný, v čes-
kém znění. Dívka Yi je puberťačka, kte-
rou okolí příšerně štve. Jednou ve svém 
bunkru objeví yettiho, sněžného kluka, 
který utekl bohatému sběrateli kuriozit 
a chce se vrátit domů do Himálají. Ale 
jak? (15.00).
FANY A PES – animovaný, v českém 
znění. Malý sál. Lipsko 1989. Fany se 
stará o Sputnika, psa své dobré kama-
rádky Sophie. Po prázdninách se však 
nevrátila - uprchla totiž s maminkou 
na Západ. Fany se proto vydává svou 
kamarádku hledat, chce jí vrátit Sput-
nika (15.30).
LE MANS 66 – drama (17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
AMNESTIE – drama ČR. Malý sál 
(19.45).
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor (20.00).

17. 11. / neděle

Florbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Přípravka FBC Orca Krnov - 1. SC 
Tempish Vítkovice Lvíčata (10.00), -1. 
SFK Havířov (11.00), - FBK Horní Su-
chá (12.30), -FBC Vikings Kopřivnice 
(14.00).
SVČ
KOUZELNÍKOVA DCERA – pohádka 
v podání souboru Krnováček (15.30).

Kofola Music Club
30 LET OD REVOLUCE – divadelní 
inscenace Vzadu párty, nikde byznys 
(17.30) a koncert skupiny Od podlahy 
(19.00).

Kino Mír
SNĚŽNÝ KLUK – animovaný, v českém 
znění (15.00).
FANY A PES – animovaný, v českém 
znění. Malý sál (15.30).
LE MANS 66 – drama (17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
AMNESTIE – drama ČR. Malý sál 
(19.45).
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor (20.00).
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18. 11. / pondělí

Městské divadlo
NA PLNÝ COOLE – pořad, ve kte-
rém se diváci budou moci setkat s jedi-
nečným a nezaměnitelným humorem 
Zdeňka Izera (19.00).
Kino Mír
PŘES PRSTY – komedie. Bio senior 
klub. Linda a Pavla jsou parťačky, které 
beach volejbalu obětují všechno. Tedy 
skoro všechno. Všechno ale stejně na-
konec zamotá svérázný Jíra se zajímavou 
minulostí (15.00).
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor (17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
MATTHIAS & MAXIME – drama. Art 
klub. Matthias a Maxime jsou nerozluč-
ní kamarádi už od dětství. Když jsou ale 
během natáčení studentského filmu vy-
zváni, aby se políbili před kamerou, vše 
se náhle promění (19.45).
LE MANS 66 – drama (20.00).

19. 11. / úterý

SVČ
SEMINÁŘ PRO TRENÉRY – Václav 
Petráš o moderní sportovní psycholo-
gii. Přihlášky posílejte do 15. listopadu 
na e-mail kpredikantova@mukrnov.
cz (16.30).
Koncertní síň sv. Ducha
GRAFFOVO KVARTETO – koncert 
v rámci Kruhu přátel hudby (19.00).
Kino Mír
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor (17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
MATTHIAS & MAXIME – drama. Art 
klub (19.45).
LE MANS 66 – drama (20.00).

20. 11. / středa

Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŹSTVÍ ČTYŘ-
LÍSTKU – animovaný. Fifinka, Pinďa, 
Bobík a Myšpulín u táborového ohně 
vzpomínají na dobrodružství. Každý 
vypráví příběh, který považuje za úplně 
nejlepší (9.30).
LE MANS 66 – drama (17.00).
POSLEDNÍ ARISTOKRATKA – kome-
die ČR. Malý sál (17.30).
MATTHIAS & MAXIME – drama. Art 
klub (19.45).
DOKTOR SPÁNEK OD STEPHENA 
KINGA – horor (20.00).

21. 11. / čtvrtek
Městská knihovna
ZŘÍCENINY HRADŮ V JESENICKÉ 
MYTOLOGII – přednáška Matěje Ma-
tely (18.00).
Koncertní síň sv. Ducha
MLHOU – podzimní zastavení s hudeb-
ním projektem Petra Zatloukala a kr-
novské rodačky Adély Petřekové, vstup 
volný (17.30).
Kino Mír
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II 2D – ani-
movaný, v českém znění. Elsa se spo-
lečně s Annou, Kristoffem, Olafem a 
Svenem vydává na nebezpečnou cestu 
za záchranu království. Dříve se Elsa 
obávala, že je pro svět příliš mocná, teď 
musí doufat, že je mocná dostatečně 
(17.30).
PRVNÍ AKČNÍ HRDINA – dokumen-
tární. Art klub. Mladý filmový fanou-
šek zjišťuje, že se stal hrdinou akčního 

filmu, který navzdory jeho vůli vytváří 
nevyzpytatelný Režisér. Podaří se mu 
díky znalosti žánrových pravidel pora-
zit padouchy a zachránit životní lásku? 
(18.00).
BITVA U MIDWAY – akční. Malý sál 
(19.45).
VLASTNÍCI – komedie ČR. Hrdinům 
filmu patří byty v jednom postarším 
činžovním domě a právě mají společ-
nou schůzi, na které se musí na mno-
hém dohodnout a rozhodnout. Na-
jdou se mezi nimi idealisté, vypočítaví 
prospěcháři i rafinovaní manipulátoři 
(20.00).

22. 11. / pátek

ZUŠ
VLAĎKA GAJDOŠOVÁ – prodejní vý-
stava s vernisáží krnovské portrétistky 
(17.00).
Flemmichova vila
TAJEMSTVÍ ŠEROSVITU – vernisáž 
k výstavě Jiřího Valeše, která potrvá do 
12. ledna (17.00).
Kofola Music Club
JANANAS – koncert skupiny (20.00).
Kino Mír
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II 2D – ani-
movaný, v českém znění (17.30).
VLASTNÍCI – komedie ČR (20.00).

23. 11. / sobota 

Flora Úvalno
ADVENTNÍ TVOŘENÍ – dílna pro 
malé i velké (8.00 až 18.00).
Hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga, HK Krnov - Ďáblové Nový 
Jičín (17.00).
SVČ
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – přijďte se 
alespoň na chvíli ponořit do atmosféry 
tradičních řeckých tanců pod odborným 
vedením lektorky (16.00).
Kino Mír
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II 3D – ani-
movaný, v českém znění (15.15).
OVEČKA SHAUN VE FILMU: FAR-
MAGEDDON – animovaný, v českém 
znění. Malý sál. Poblíž farmy havaruje 
jedna mimozemská rošťanda. Její nad-
přirozené síly a lumpárny galaktické ve-
likosti jsou přesně to pravé ořechové pro 
Shaun (15.45).
VLASTNÍCI – komedie ČR (17.45).
PRVNÍ AKČNÍ HRDINA – dokumen-
tární. Art klub (18.00).
BITVA U MIDWAY – akční. Malý sál 
(19.45).
VLASTNÍCI – komedie ČR (20.00).

24. 11. / neděle

Flora Úvalno
ADVENTNÍ TVOŘENÍ – dílna pro 
malé i velké (8.00 až 18.00).
Kino Mír
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ II 2D – ani-
movaný, v českém znění (15.15).
OVEČKA SHAUN VE FILMU: FAR-
MAGEDDON – animovaný, v českém 
znění. Malý sál (15.45).
VLASTNÍCI – komedie ČR (17.45).
PRVNÍ AKČNÍ HRDINA – dokumen-
tární. Art klub (18.00).
BITVA U MIDWAY – akční. Malý sál 
(19.45).
VLASTNÍCI – komedie ČR (20.00).

Městské muzeum 

www.mikskrnov.cz
VÝZNAMNÉ DEVÍTKY – výstava o vý-

znamných událostech nejen v historii 
Krnova, jejichž letopočet je zakončen 
číslovkou 9, je k vidění do 31. prosince.
KRNOV V ÉŘE HOHENZOLLERNŮ – 
výstava potrvá do 20. listopadu. V rámci 
výstavy se vždy v úterý v 16.30 hodin 
uskuteční komentovaná prohlídka.
SVĚT V  ZRNKU PÍSKU/OBJEKTY 
– výstava polského malíře Krzysztofa 
Rusieckiho, který si přizval svého dlou-
holetého přítele Ladislava Steiningera, 
je k vidění od 12. října do 17. listopadu.
TAJEMSTVÍ ŠEROSVITU – výstava Ji-
řího Valeše, která potrvá do 12. ledna.

Městské divadlo

www.mikskrnov.cz
ČERTŮV ŠVAGR – klasická česká po-
hádka na motivy Boženy Němcové v ne-
děli 10. listopadu 15.30 hodin.
HANA ZAGOROVÁ A PETR REZEK 
– koncert s doprovodem Boom!Bandu 
Jiřího Dvořáka v úterý 12. 11. v 19.00 
hodin.
NA PLNÝ COOLE – pořad, ve kte-
rém se diváci budou moci setkat s jedi-
nečným a nezaměnitelným humorem 
Zdeňka Izera v pondělí 18. 11. v 19.00 
hodin.

Koncertní síň sv. Ducha

www.mikskrnov.cz
GRAFFOVO KVARTETO – koncert 
v rámci Kruhu přátel hudby v úterý 19. 
listopadu v 19.00 hodin.
MLHOU – podzimní zastavení s hudeb-
ním projektem Petra Zatloukala a kr-
novské rodačky Adély Petřekové, vstup 
volný ve čtvrtek 21. 11. v 17.30 hodin.

Městská knihovna

www.knihkrnov.cz
MAGDALÉNA BEZDĚĆÍKOVÁ – vý-
stava akvarelů potrvá od října do kon-
ce roku.
POČTENÍČKO PRO NEJMENŚÍ – pra-
videlné setkání maminek, tatínků a je-
jich ratolestí ve středu 13. 11. v 9.00 a 
10.30 hodin.
ČESKÉ TAJEMNO – Arnošt Vašíček 
o tajemných nálezech a překvapivých 
hypotézách ve čtvrtek 14. 11. v 18.00 
hodin.
ZŘÍCENINY HRADŮ V JESENICKÉ 
MYTOLOGII – přednáška Matěje Mate-
ly ve čtvrtek 21. 11. v 18.00 hodin.

Středisko volného času

www.svckrnov.cz
MATEŘSKÉ CENTRUM – pro rodiče 
s dětmi, herna otevřena každý všední 
den od 10.30 do 12.00 hodin a od 14.00 
do 18.00 hodin. Každé úterý, středu a 
čtvrtek v 9.30  hodin pravidelné cvičení, 
zpívání, tanečky a tvoření pro nejmenší. 
Ve středu od 15.00 do 16.00 hodin ang-
ličtina pro nejmenší.
PUMPTRACKOVÁ DRÁHA A DO-
PRAVNÍ HŘIŠTĚ – vždy od 14.00 do 
18.00 hodin k zapůjčení kola, odrážedla, 
šlapadla i přilby za přítomnosti zákon-
ného zástupce. 
BODYSTYLING S IRINI – každé úterý 
a čtvrtek od 18.30 do 20.00 a v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S KATKOU – každou středu 
od 18.00 do 19.00 hodin, v neděli od 
17.00 do 18.00 hodin.
KONDIČNÍ CVIČENÍ – každou středu 
od 19.00 do 20.00 hodin.
POWERYOGA – vždy v úterý a ve čtvr-
tek od 17.00 do 18.00 hodin.

TIC Krnov

www.infokrnov.cz 
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabízí 
k výpůjčce elektrokola, koloběžky, tre-
kové hole, audioprůvodce nebo šacho-
vé figurky. Stačí pouze předložit doklad 
totožnosti, zaplatit půjčovné na den a 
vratnou zálohu. Více informací získáte 
v TIC Krnov.

Synagoga 

www.krnovska-synagoga.cz 
ZE ŽIDOVSKÝCH TRADIC – výstava 
maleb světoznámého amerického auto-
ra, lékaře, filmaře a karikaturisty Marka 
Podwaly od 21. října a potrvá do kon-
ce roku.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, Pá 
(10.00-12.00, 13.00-15.00). Prohlídky 
začínají vždy v celou hodinu, poslední 
hodinu před zavírací dobou. 

Kofola Music Club

www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Premier 
(8. 11.), Vašo Patejdl (9. 11.), Lenny (15. 
11.), Jananas (22. 11.). Předprodej v TIC 
Krnov, přímo v prostorách hudebního  
klubu nebo na webových stránkách  
www.ticketportal.cz.

Hernička na faře

Albrechtická 8
Otevřeno každé úterý a čtvrtek od 
9.30 do 11.30 hodin. Více informa-
cí na telefonním čísle 774 890 610 
nebo na e-mailové adrese hernic-
kanafare@seznam.cz.

Lesní zámek 

Ježník
MUZEUM NÁBYTKU – otevřeno kaž-
dou sobotu od 9.09 do 17.00 hodin. Jiný 
termín lze předem domluvit telefonicky 
na 604 340 040.

Villa Cafe 

Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, KO-
ČÁRKŮ A HRAČEK – v suterénu bu-
dovy, otevřeno Út-Pá 15.00-17.00, So a 
Ne nebo jiný termín po tel. domluvě na 
724 500 403.

Městské lázně
www.tskrnov.cz 
Bazén – veřejné plavání
Pá 8. 11.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, So 
9. 11.: 9.00-14.00, 16.00-21.00, Ne 10. 
11.: 8.00-17.00. 
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry).  

Zimní stadion

www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost 
Pá 8. 11.: 11.15-13.45, 18.15-19.45 So 9. 
11.: 6.00-7.30 (jen hokejky), 13.00-15.30 
Ne 10. 11.: 13.30-16.00.




